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E articolul 14 Informatii pentru utilizatori i Anexa IX.

Produsul dumneavoastra MITSUBISHI ELECTRIC este proiectat si fabricat cu materiale si componente de inalta calitate care pot fi reciclate si reutilizate.
Acest simbol semnifica faptul ca, la sfarsitul duratei de viata, acestea trebuie sa fie eliminate separat de resturile menajere.
Va rugam sa predati acest echipament la centrul local de colectare/reciclare din comunitatea dumneavoastra.

in Uniunea Europeané exista sisteme de colectare separata a produ
Va rugam sa ne ajutati sa protejam mediul inconjurator!

selor electrice si electronice uzate.

/N ATENTIE:

¢ Nu evacuati R32 in atmosfera:

1. Masurile de siguranta

»inainte de a instala unitatea, asigurati-va ca ati citit
toate ,,Masurile de siguranta”.

»Va rugam sa raportati instalarea aparatului catre
compania de furnizare a energiei electrice sau sa
obtineti permisiunea acesteia inainte de a efectua
conectarea la sistemul de alimentare.

» Echipament in conformitate cu prevederile IEC/
EN 61000-3-12
(PUZ-SWM-VAA/PUZ-SHWM-VAA)

/\ AVERTIZARE:

Prezinta masurile de siguranta care trebuie respectate pen-
tru a preveni riscul de vatamare sau decesul utilizatorului.

/N ATENTIE:

Prezinta masurile de siguranta care trebuie respectate
pentru a preveni deteriorarea unitatii.

SEMNIFICATIILE SIMBOLURILOR AFISATE PE UNITATE

Dupa finalizarea operatjilor de instalare, oferiti-i clientului
explicatii referitoare la ,Masurile de siguranta”, modul de
utilizare si intretinere a unitatii, in conformitate cu informa-
tiile din Manualul de utilizare, si rulati testarea pentru a va
asigura ca echipamentul functioneaza normal. Atat Manu-
alul de instalare, cat si Manualul de utilizare trebuie furni-
zate utilizatorului pentru pastrare. Aceste manuale trebuie
transmise utilizatorilor viitori.

@ : Indicad o componenta care trebuie sa fie impaman-
tata.

/\ AVERTIZARE:

Cititi cu atentie etichetele atagate pe unitatea principala.
O : Indica avertizarile si atentionarile la utilizarea agentului
frigorific R32.

(Pericol de incendiu)

Acest marcaj vizeaza exclusiv agentul frigorific R32. Tipul de agent frigorific este
inscriptionat pe placuta cu date tehnice a unitatii exterioare.

@ AVERTIZARE Daca agentul frigorific este de tip R32, inseamna ca aceasta unitate utilizeaza un
A agent frigorific inflamabil.

Daca agentul frigorific se scurge si intrd in contact cu flacari sau cu un aparat de
incalzire, acesta va crea un gaz nociv si va provoca pericolul de incendiu.

M Cititi cu atentie MANUALUL DE UTILIZARE inainte de a utiliza aparatul.

LARE inainte de a actiona aparatul.

@ Personalul de service trebuie sa citeasca cu atentie MANUALUL DE UTILIZARE si MANUALUL DE INSTA-

E]E Pentru informatji suplimentare, consultati MANUALUL DE UTILIZARE, MANUALUL DE INSTALARE si celelalte documentatji corespunzatoare.

/\ AVERTIZARE:

» Unitatea nu trebuie sa fie instalata de catre utilizator.
Solicitati efectuarea operatiilor de instalare a unitatii
unei reprezentante sau unui tehnician autorizat.
Daca unitatea este incorect instalata, pot aparea scurgeri de
apa, se pot produce socuri electrice sau pot izbucni incendii.

* Pentru operatii de instalare, respectati instructiunile
din Manualul de instalare si utilizati scule si compo-
nente pentru conducte fabricate special pentru a fi
utilizate cu agentul frigorific R32.
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Agentul frigorific R32 din sistemul HFC are o presiune de
1,6 ori mai mare decat cea a agentilor frigorifici obignuiti. in
cazul in care pentru conducte se utilizeaza componente care
nu sunt proiectate pentru agentul frigorific R32 si unitatea
nu este instalata corect, conductele pot sa plezneasca si se
pot produce daune sau accidente. n plus, pot apirea scur-
geri de apa, socuri electrice sau poate izbucni un incendiu.

¢ La instalarea unitatii, utilizati un echipament de protec-

tie si scule corespunzatoare pentru a asigura siguranta.
Nerespectarea acestor instructiuni se poate solda cu raniri.



1. Masurile de siguranta

Unitatea trebuie instalata in conformitate cu instructiunile
pentru a reduce riscul de deteriorare a acesteia cauzate de
cutremure, taifunuri sau vanturi puternice. O unitate insta-
latd incorect poate cadea si cauza deteriorari sau vatamari.
Unitatea trebuie instalata in siguranta pe o structura
care ii poate sustine greutatea. Daca unitatea este
montata pe o structura instabila, aceasta poate ca-
dea si se pot produce daune sau accidente.

Daca unitatea exterioara este instalata intr-o incédpere
mica, trebuie efectuate masuratori pentru a evita cres-
terea concentratiei de agent frigorific din incapere peste
limita de siguranta in cazul unei scurgeri de agent frigori-
fic. Consultati un distribuitor cu privire la masurile de si-
guranta recomandate pentru prevenirea depasirii concen-
tratiei permise. Daca exista scurgeri de agent frigorific si
acest lucru cauzeaza depasirea limitei concentratiei, pot
aparea pericole din cauza lipsei de oxigen in incépere.
Aerisiti incaperea daca se scurge agent frigorific in
timpul functionarii aparatului. Daca agentul frigorific
intrd in contact cu o flacara, se vor elibera gaze toxice.
Toate interventiile asupra sistemului electric trebuie efectu-
ate de un tehnician calificat, in conformitate cu reglementa-
rile locale si instructiunile oferite in acest manual. Unitétile
trebuie sa fie alimentate de la circuite de alimentare dedi-
cate, la tensiunea corecta si avand instalate sisteme de in-
trerupere a alimentarii cu curent. Instalatiile electrice cu in-
suficienta capacitate sau instalatiile electrice incorecte pot
cauza producerea unor socuri electrice sau a unor incendii.
Acest aparat este destinat utilizarii de catre utilizatori
specializati sau instruiti in cadrul spatiilor comercia-
le, spatiilor din cadrul industriei ugoare si al fermelor
sau in scopuri comerciale de catre nespecialisti.
Utilizati cupru fosforos C1220 pentru conductele fara
sudura din cupru si aliaje de cupru, pentru a conecta
conductele de curgere a agentului frigorific. In cazul in
care conductele nu sunt conectate corect, unitatea nu va
fi impamantata corect si se pot produce socuri electrice.
Utilizati numai cablurile specificate pentru cablare.
Conexiunile cablajului trebuie efectuate in siguranta,
fara a aplica tensiune la bornele de racordare. De ase-
menea, nu imbinati niciodata cablurile pentru cablare
(decat daca acest lucru este indicat in document).
Nerespectarea acestor instructiuni poate avea drept
rezultat supraincalzirea sau izbucnirea unui incendiu.
Daca cablul de alimentare electrica este deteriorat,
acesta trebuie sa fie inlocuit de catre producator, de
catre agentul de service al acestuia sau de cétre per-
soane calificate, pentru a se evita situatiile periculoase.
Aparatul va fi instalat in conformitate cu reglemen-
tarile nationale de cablare.

Capacul blocului de conexiuni al unitatii exterioare
trebuie sa fie bine fixat. In cazul in care capacul este
montat incorect, iar praful si umezeala intra in uni-
tate, se pot produce socuri electrice sau incendii.
Atunci cand instalati, mutati sau efectuati operatii de
intretinere a unitatii exterioare, utilizati numai agentul
frigorific specificat (R32) pentru a incarca conductele
de agent frigorific. Nu il amestecati cu un alt tip de
agent frigorific si eliminati tot aerul din conducte.
Daca se amesteca aer cu agentul frigorific, acest
lucru poate cauza presiunea ridicata anormala in
conducta de curgere a agentului frigorific, ceea ce
poate provoca o explozie sau aparitia altor pericole.
Utilizarea oricarui alt tip de agent frigorific in afara
celui specificat pentru sistem va determina produ-

cerea de defectiuni mecanice, defectarea sistemului
sau avarierea unittii. In cel mai rau caz, aceasta ar
putea periclita in mod grav siguranta produsului.
Utilizati numai accesorii autorizate de Mitsubishi
Electric si solicitati-i unei reprezentante sau unui teh-
nician autorizat sa le instaleze. Daca accesoriile sunt
incorect instalate, pot aparea scurgeri de apa, se pot
produce socuri electrice sau pot izbucni incendii.

Nu modificati unitatea. Solicitati efectuarea reparatiilor
unei reprezentante. Daca modificarile sau reparatiile nu
sunt efectuate corect, pot aparea scurgeri de apéa, se
pot produce socuri electrice sau pot izbucni incendii.
Utilizatorul nu trebuie sa incerce niciodata sa repare
unitatea sau sa o transfere intr-o alta locatie. Daca uni-
tatea este incorect instalata, pot aparea scurgeri de
apa, se pot produce socuri electrice sau pot izbucni
incendii. Solicitati repararea sau mutarea unitatii exte-
rioare unei reprezentante sau unui tehnician autorizat.
Dupa finalizarea instalarii, verificati daca exista scurgeri de
agent frigorific. Daca se scurge agent frigorific in incapere
si dacd acesta intra in contact cu flacdra unui incalzitor sau
cu un aparat de gatit portabil, se vor elibera gaze toxice.
Atunci cand deschideti sau inchideti supapa la tem-
peraturi sub cele de inghet, poate tagni agent frigo-
rific din spatiul dintre tija supapei si corpul supapei,
ceea ce poate provoca vatamari.

Nu utilizati alte mijloace de accelerare a procesului
de degivrare sau de curatare a aparatului decat cele
recomandate de producator.

Aparatul trebuie sa fie stocat intr-o incapere in care
sa nu existe surse de aprindere cu functionare con-
tinua (de exemplu: flacari deschise, un aparat cu
gaz sau un incalzitor electric aflate in functiune).
Nu perforati sau ardeti.

Aveti in vedere faptul ca agentii frigorifici ar putea fi inodori.

© Conductele trebuie sa fie protejate impotriva deteri-

.

orarilor fizice.

Lucrarile de instalare a conductelor trebuie sa fie
reduse la minim.

Trebuie sa fie asigurata respectarea reglementarilor
nationale din domeniul gazului.

Asigurati-va ca niciuna dintre deschiderile de aerisi-
re necesare nu este obstructionata.

O Nu utilizati aliaje de lipit cu temperatura joasa de topire in

cazul brazarii conductelor de curgere a agentului frigorific.

O Atunci cand efectuati operatii de brazare, asigu-

rati-va ca aerisiti incaperea suficient.

Asigurati-va ca nu exista pericole sau materiale in-
flamabile in apropiere.

Atunci cand efectuati operatii intr-o incépere inchisa, o in-
capere micd sau o locatie similara, asigurati-va ca nu exista
scurgeri de agent frigorific inainte de a efectua operatiile.
Daca se scurge si se acumuleaza agent frigorific, aces-
ta se poate aprinde sau pot fi eliberate gaze toxice.

© Aparatul trebuie depozitat intr-un spatiu bine aeri-

sit, ale carui dimensiuni corespund cu cele specifi-
cate pentru functionare.

O Tineti aparatele cu functionare pe gaz, incalzitoarele

electrice si alte surse de foc (surse de aprindere)
departe de locatia in care sunt efectuate instalarea,
repararea si alte operatii asupra unitatii exterioare.
Daca agentul frigorific intra in contact cu o flacara,
se vor elibera gaze toxice.

© Nu fumati in timpul efectuarii lucrarilor sau in timpul

transportului.
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1. Masurile de siguranta

1.1. inainte de instalare

/N ATENTIE:

Nu utilizati unitatea intr-un mediu neobisnuit. Daca uni-
tatea exterioara este instalata in zone expuse la aburi,
ulei volatil (inclusiv ulei de masina) sau gaz sulfuros,
zone expuse unui volum ridicat de sare, de exemplu,
pe malul marii, sau in zone in care unitatea poate fi
acoperita cu zapada, randamentul poate fi redus sem-
nificativ, iar componentele interne pot fi deteriorate.
Nu instalati unitatea in locuri in care pot exista scur-
geri, productie, emisii sau acumulari de gaze infla-
mabile. Daca se acumuleaza gaz sulfuros in jurul
unitatii, se poate produce un incendiu sau o explozie.
Unitatea exterioara produce condensare in timpul
operatiei de incalzire. Trebuie sa instalati un circuit
de evacuare in jurul unitatii exterioare daca acest
condens poate cauza daune.

Demontati componenta de fixare a compresorului
conform INSTIINTARII atagate la unitate. Functio-
narea unitatii cu componenta de fixare montata va
determina producerea unui nivel inalt de zgomot.

.

Atunci cand instalati unitatea intr-un spital sau bi-
rou de comunicatii, tineti cont de faptul ca aceasta
va produce zgomote si interferente electronice. In-
vertoarele, aparatele electrocasnice, echipamentele
medicale de inaltad frecventa si echipamentele de
radiocomunicatii pot cauza defectarea sau avarie-
rea unitatii exterioare. De asemenea, unitatea exte-
rioara poate afecta echipamentele medicale, poate
perturba persoanele supuse unui tratament medical
si echipamentele de comunicatii, afectand calitatea
de afigare a ecranelor.

Cand unitatea este in functiune, vibratiile sau zgo-
motul produs de agentul frigorific care curge pot
fi auzite de la conductele prelungitoare. incercati
sa evitati pe cat posibil instalarea conductelor pe
pereti subtiri etc. si sa asigurati izolatia fonica cu
ajutorul invelisului pentru conducte etc.

1.2. Inainte de instalare (mutare)

/N ATENTIE:

Acordati atentie deosebita la transportarea sau in-
stalarea unitatilor. Cel putin doua persoane trebuie
sa manipuleze unitatea, deoarece aceasta cantares-
te 20 kg sau mai mult. Nu apucati de benzile folosite
pentru ambalare. Purtati manusi de protectie pentru
a scoate unitatea din ambalaj si pentru a o muta,
pentru ca va puteti rani mainile la terminatii sau pe
marginile altor componente.

Eliminati in siguranta materialele de ambalare. Ma-
terialele de ambalare, de exemplu cuiele si alte parti
din metal sau lemn, pot cauza taieturi sau alte rani.

Baza si elementele de fixare ale unitatii exterioare
trebuie sa fie verificate periodic pentru a detecta
slabirea elementelor de fixare, crapaturi sau alte
defectiuni. Daca aceste defecte nu sunt corectate,
unitatea poate cadea si se pot produce daune sau
accidente.

Nu curatati cu apa unitatea exterioara. Se pot produ-
ce socuri electrice.

Strangeti toate piulitele de racord conform speci-
ficatiei folosind o cheie dinamometrica. Daca este
stransa excesiv, piulita de racord se poate rupe
dupa o perioada indelungata de timp si agentul fri-
gorific se poate scurge.

1.3. Inainte de a executa instalatia electrica

/N ATENTIE:

Nu uitati sa instalati intrerupatoare de circuit. Daca
acestea nu sunt instalate, se pot produce socuri
electrice.

Pentru cablurile de alimentare, utilizati cabluri stan-
dard cu o capacitate suficienta. in caz contrar, se
poate produce un scurtcircuit, supraincalzire sau
incendii.

La instalarea cablurilor de alimentare, nu aplicati
tensiune la cabluri. Daca sunt slabite conexiunile,
cablurile se pot fisura sau se pot rupe si poate apa-
rea o supraincalzire sau pot izbucni incendii.

3

Nu uitati sa asigurati impamantare pentru unitate.
Nu conectati cablul de impamantare la conductele
de gaz sau de apa, la un paratrasnet sau la cabluri-
le de impamantare pentru telefon. Daca unitatea nu
este impamantata corespunzator, se pot produce
socuri electrice.

Utilizati intrerupatoare de circuit (intrerupator cu
impamantare, disjunctor (siguranta +B) si intrerupa-
tor automat modular) cu capacitatea specificata. in
cazul in care capacitatea intrerupatorului de circuit
este mai mare decat cea specificata, se poate pro-
duce avarierea sau poate izbucni un incendiu.



1. Masurile de siguranta

1.4. inainte de a incepe rularea testérii

/N ATENTIE:

¢ Activati comutatorul de alimentare cu mai mult de
12 ore inainte de a incepe utilizarea. inceperea utili-
zarii aparatului imediat dupa activarea comutatoru-
lui de alimentare poate deteriora grav componentele
interne. Lasati comutatorul principal de alimentare
in pozitia pornit in timpul sezonului de functionare.
inainte de a incepe utilizarea aparatului, verificati
daca toate panourile, aparatorile si alte componen-
te de protectie sunt instalate corect. Componentele
rotative, fierbinti sau de inalta tensiune pot cauza
vatamari.

Nu actionati comutatoarele daca aveti mainile ume-
de. Se pot produce socuri electrice.

Nu atingeti conductele de curgere a agentului frigorific
cu mainile neprotejate in timpul functionarii aparatului.
Conductele pentru agentul frigorific sunt fierbinti sau
reci in functie de conditia agentului frigorific. Daca atin-
geti conductele, va puteti arde sau pot aparea degeraturi.
Dupa incetarea utilizarii aparatului, asteptati cel pu-
tin cinci minute inainte de a dezactiva comutatorul
de alimentare. In caz contrar, pot aparea scurgeri de
apa sau deteriorari.

1.5. Utilizarea unitatilor exterioare cu agent frigorific R32

A ATENTIE:

Utilizati cupru fosforos C1220 pentru conductele
fara sudura din cupru si aliaje de cupru, pentru a
conecta conductele de curgere a agentului frigori-
fic. Asigurati-va ca interiorul conductelor este curat
si ca nu contine contaminanti nocivi, cum ar fi com-
pusi ai sulfului, oxidanti, reziduuri sau praf. Utilizati
conducte cu grosimea specificata. (Consultati 4.1.)
Daca reutilizati conductele existente, folosite pentru
a transporta agentul frigorific R22, {ineti cont de ur-
matoarele:
- Tnlocuiti piulitele de racord si evazati din nou sectiunile
evazate.
- Nu utilizati conducte subtiri. (Consultati 4.1.)
Depozitati conductele utilizate in timpul instalarii in
interior gi pastrati ambele capete ale conductei sigi-
late pana cand incepeti operatia de brazare. (Lasati
racordurile cu cot, etc. in ambalajul original.) in ca-
zul in care praful, reziduurile sau umezeala intra in
conductele pentru agentul frigorific, uleiul se poate
deteriora sau compresorul se poate defecta.
Utilizati ulei esteric, ulei eteric sau alchilbenzen
(cantitate mica) ca ulei refrigerant aplicat pe sectiu-
nile evazate. Daca uleiul mineral este amestecat cu
uleiul refrigerant, uleiul se poate deteriora.
Lucrarile de intretinere trebuie sa fie efectuate res-
pectand intocmai recomandarilor producatorului.
Nu utilizati un alt agent frigorific cu exceptia agen-
tului frigorific R32. Daca se utilizeaza un alt tip de
agent frigorific, clorul va cauza deteriorarea uleiu-
lui.

Utilizati urmatoarele instrumente proiectate exclu-
siv pentru a fi utilizate cu agentul frigorific R32.
Urmatoarele instrumente sunt necesare daca utili-
zati agentul frigorific R32. Pentru intrebari, contac-
tati cel mai apropiat distribuitor.

Instrumente (pentru R32)

Manometru Dispozitiv de evazare

Furtun de alimentare

Dispozitiv reglare dimensiune

Detector de gaze

Adaptor pompa de vid

Cheie dinamome-

Scala electronica de incarcare a

trica agentului frigorific

Utilizati intotdeauna instrumentele corecte. in cazul
in care praful, reziduurile sau umezeala intra in con-
ductele pentru agentul frigorific, uleiul refrigerant
se poate deteriora.

Interventiile trebuie efectuate urmand o procedura
controlata pentru a reduce riscul de emitere a ga-
zelor inflamabile sau a vaporilor in timpul efectuarii
interventiei respective.

Se continua pe pagina urmatoare.



1. Masurile de siguranta

« Tnainte de a incepe o interventie asupra sistemelor

care contin agenti frigorifici inflamabili, este nece-

sara efectuarea unor controale de siguranta pentru

a asigura reducerea la minimum a riscului de aprin-

dere.

Pentru a repara sistemele de refrigerare, trebuie sa

parcurgeti pasii de la ® la ® inainte de a efectua

interventii asupra sistemelor.

@ Toti membrii personalului de intretinere si orice alti

specialisti din zona locala vor fi instruiti cu privire la
natura interventiei efectuate.
Efectuarea interventiilor in spatii inguste trebuie evi-
tatd. Zona din jurul spatiului de lucru trebuie delimi-
tata. Asigurati-va ca conditiile de lucru din zona au
fost securizate prin controlarea prezentei materialelor
inflamabile.

@ Zona trebuie verificatd cu un detector de scurgeri de
agent frigorific corespunzator inainte si in timpul efec-
tuarii interventiei, pentru a asigura faptul ca tehnicia-
nul este constient de prezenta atmosferelor potential
toxice sau inflamabile. Asigurati-va ca echipamentul
de detectare a scurgerilor folosit este adecvat pen-
tru utilizarea cu toti agentii frigorifici aplicabili, adica
agenti care nu produc scantei, care sunt etansati in
mod corespunzator sau care prezinta siguranta intrin-
seca.

® Daca trebuie efectuate interventji la cald asupra echi-
pamentului de refrigerare sau asupra pieselor cone-
xe, trebuie sa aveti la dispozitie un echipament adec-
vat de stingere a incendiilor.

Asigurati un stingator de incendiu cu pulbere uscata
sau CO2 in apropierea zonei de incarcare.

@ Nicio persoana care efectueaza interventii asupra
unui sistem de refrigerare presupunand expunerea
conductelor nu trebuie sa utilizeze surse de aprindere
care ar putea cauza un risc de incendiu sau explo-
zie. Toate sursele de aprindere posibile, inclusiv fu-
mul produs de tigari, trebuie sa fie tinute la distanta
suficienta fata de locul instalarii, repararii, demontarii
sau eliminarii, deoarece n timpul acestor operatiuni
se poate elibera agent frigorific in spatiul inconjurator.
Tnainte de a desfasura o operatiune, zona din jurul
echipamentului trebuie inspectata pentru a va asigura
ca nu exista pericole de inflamabilitate sau riscuri de
aprindere. Trebuie sa afisati semne cu mesajul ,Fu-
matul interzis”.

® Asigurati-va ca zona este deschisa sau ca este aeri-
sitd Tn mod adecvat inainte de a accesa sistemul sau
de a efectua interventii la cald. Un anumit grad de
ventilare trebuie asigurat in perioada efectuarii inter-
ventiei. Ventilatia trebuie sa elimine in siguranta scur-
gerile de agent frigorific si, preferabil, acestea trebuie
sa fie eliminate in atmosfera.

« in cazul inlocuirii componentelor electrice, acestea

trebuie fie adecvate si sa respecte specificatiile co-
recte. Trebuie respectate in permanenta instructiu-
nile de intretinere si servisare ale producatorului.
Daca aveti nelamuriri, contactati departamentul teh-
nic al producatorului pentru asistenta.
Urmatoarele verificari se vor aplica instalatiilor care
folosesc agenti frigorifici inflamabili:
- Dimensiunea sarcinii este in conformitate cu dimensi-
unea incaperii in care sunt instalate componentele de
contin agent frigorific.
Sistemele de ventilatie si orificiile de evacuare functio-
neaza in mod corespunzator si nu sunt obstructionate.
Marcajele echipamentului sunt in continuare vizibile si
lizibile. Marcajele si semnele care nu sunt lizibile tre-
buie corectate.
Conductele sau componentele de refrigerare sunt in-
stalate intr-o pozitie in care este posibil sa fie expu-
se la substante ce ar putea coroda componentele ce
contin agent frigorific, cu exceptia cazului in care com-
ponentele sunt confectionate din materiale rezistente
in mod natural la coroziune sau daca sunt protejate
adecvat impotriva coroziunii.

Reparatiile si intretinerea componentelor electrice

trebuie sa includa controalele de siguranta initiale

si procedurile de inspectare a componentelor. Daca
exista o defectiune care ar putea compromite si-
guranta, nu trebuie sa fie conectata nicio sursa de
alimentare cu energie electrica la circuit pana cand
defectiunea nu este remediata in mod satisfacator.

Daca defectiunea nu poate fi corectata imediat, insa

operarea trebuie sa continue, trebuie sa implemen-

tati o solutie temporara adecvata. Acest lucru tre-
buie raportat proprietarului echipamentului astfel
incét toate partile implicate sa cunoasca situatia.

Controalele de siguranta initiale trebuie sa includa

urmaétoarele aspecte:

- condensatoarele sunt descarcate: acest lucru trebuie
efectuat intr-un mod sigur pentru a evita posibilitatea
producerii scanteilor;

- nu exista componente si cabluri electrice sub tensiune
expuse in timpul incarcarii, restabilirii sau purjarii sis-
temului;

- exista continuitate in legarea la masa.

in timpul reparirii componentelor etansate, toate

alimentarile electrice trebuie deconectate de la echi-

pamentul asupra caruia se efectueaza interventia
inainte de a demonta capacele etanse etc. Daca ali-
mentarea electrica a echipamentului in timpul servi-

sarii este absolut necesara, o forma de detectare a

scurgerilor activa in mod permanent va fi localizata

in cel mai critic punct pentru a asigura o modalitate
de avertizare in cazul aparitiei unei situatii potential
periculoase.

Se continua pe pagina urmatoare.



1. Masurile de siguranta

* Trebuie acordata atentie deosebita urmatoarelor

aspecte pentru a se asigura faptul ca in cazul inter-
ventiei asupra componentelor electrice, carcasa nu
trebuie sa fie modificata astfel incat nivelul de pro-
tectie sa fie afectat. Acest lucru include deteriora-
rea cablurilor, numarul excesiv de conexiuni, borne
care nu indeplinesc specificatiile initiale, deteriora-
rea garniturilor, montarea incorecta a presgarnituri-
lor etc.

Asigurati-va ca aparatul este montat in siguranta.
Asigurati-va ca garniturile sau materialele de etan-
sare nu au fost deteriorate pana in punctul in care
nu mai pot preveni patrunderea atmosferelor infla-
mabile.

Piesele de schimb trebuie sa fie in conformitate cu
specificatiile producatorului.

Nu aplicati sarcini inductive sau capacitive perma-
nente la circuit fara a asigura faptul ca acest lucru
nu depaseste tensiunea permisibila si curentul per-
mis pentru echipamentul utilizat.

Componentele cu siguranta intrinseca sunt singu-
rele tipuri asupra carora se poate interveni in timp
ce acestea sunt sub tensiune in prezenta unei at-
mosfere inflamabile. Aparatul de testare trebuie sa
prezinte valoarea nominala corecta.

inlocuiti componentele numai cu componente spe-
cificate de producator. Alte componente pot cauza
aprinderea agentului frigorific in atmosfera din cau-
za unei scurgeri.

Asigurati-va ca cablajul nu este supus uzurii, co-
roziunii, presiunii excesive, vibratiilor, nu intra in
contact cu margini ascutite si nu poate fi afectat de
alte efecte adverse de mediu. De asemenea, trebuie
sa fie luate in considerare si efecte precum imba-
tranirea sau vibratiile continue de la surse precum
compresoare sau pompe.

Sub nicio forma nu trebuie sa fie utilizate surse po-
tentiale de aprindere in cazul cautarii sau detectarii
scurgerilor de agent frigorific.

Nu trebuie sa se utilizeze o torta haloida (sau orice
alt detector care utilizeaza flacara deschisa).

* Detectoare electronice de scurgeri pot fi utilizate

pentru a detecta scurgeri de agent frigorific insa, in
cazul agentilor frigorifici inflamabili, este posibil ca
sensibilitatea sa nu fie adecvata sau poate fi nece-
sara recalibrarea. (Echipamentul de detectare trebu-
ie sa fie calibrat intr-o zona fara agent frigorific.)
Asigurati-va ca detectorul nu reprezinta o sursa
potentiala de aprindere si ca este adecvat pentru
agentul frigorific utilizat. Echipamentul de detectare
a scurgerilor va fi setat la un procentaj LFL al agen-
tului frigorific si trebuie sa fie calibrat in conformita-
te cu agentul frigorific utilizat, procentul corespun-
zator de gaz (maximum 25%) fiind confirmat.
Fluidele de detectare a scurgerilor sunt adecvate
pentru utilizare cu majoritatea agentilor frigorifici,
insa utilizarea detergentilor ce contin clor trebuie
evitatd deoarece clorul poate reactiona cu agentul
frigorific si poate coroda conductele din cupru.
Daca se suspecteaza o scurgere, toate flacarile des-
chise trebuie sa fie eliminate/stinse.

Daca se detecteaza o scurgere de agent frigorific
care necesita brazare, intreaga cantitatea de agent
frigorific trebuie sa fie recuperata din sistem sau
trebuie sa fie izolata (prin intermediul supapelor de
inchidere) intr-o parte a sistemului aflata la distanta
de portiunea care prezintd scurgere. in cazul apa-
ratelor ce contin agenti frigorifici inflamabili, azotul
liber de oxigen (OFN) trebuie purjat prin sistem, atat
inainte, cat si in timpul procesului de brazare.

Se continua pe pagina urmatoare.
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¢ Atunci cand accesati circuitul de agent frigorific

pentru a efectua reparatii sau din orice alt motiv,
trebuie sa se utilizeze procedurile conventionale.
Cu toate acestea, pentru agentii frigorifici inflama-
bili este important sa se urmeze cele mai bune prac-
tici deoarece trebuie sa se {ina cont de gradul de
inflamabilitate al acestora. Urmatoarea procedura
trebuie respectata:
- eliminati agentul frigorific
- purjati circuitul cu gaz inert
- evacuati
- purjati din nou cu gaz inert
- deschideti circuitul prin taiere sau brazare.
Sarcina de agent frigorific trebuie sa fie recuperata
in cilindri de recuperare adecvati. in cazul aparate-
lor ce contin agenti frigorifici inflamabili, sistemul
trebuie sa fie ,spalat” cu OFN pentru a restabili
starea de siguranta a unitatii. Este posibil ca acest
proces sa trebuiasca sa fie repetat de cateva ori.

Nu trebuie sa se utilizeze aer comprimat sau oxigen

pentru purjarea sistemelor de agent frigorific.

in cazul aparatelor ce contin agenti frigorifici infla-

mabili, spalarea trebuie realizata eliminand vidul din

sistem prin introducerea OFN si continuand umple-
rea pana cand se obtine presiunea de functionare,
eliberand apoi gazul in atmosfera si creand, in final,
un nou vid. Acest proces trebuie repetat pana cand
nu mai ramane agent frigorific in sistem. Atunci
cand se utilizeaza sarcina finala de OFN, sistemul
trebuie sa fie aerisit la presiunea atmosferica pentru

a permite desfasurarea operatiunilor. Aceasta ope-

ratiune este absolut vitala in cazul in care se reali-

zeaza operatiuni de brazare la conducte.

Asigurati-va ca orificiul de evacuare al pompei de

vid nu se afla in apropierea surselor de aprindere si

ca este posibila ventilarea.

Pe langa procedurile de incarcare conventionale,

trebuie respectate urmatoarele cerinte:

- Asigurati-va ca nu are loc contaminarea diferitilor
agenti frigorifici atunci cand folositi echipamentul de
fncarcare. Furtunurile sau conductele trebuie sa fie cat
mai scurte posibil pentru a reduce cantitatea de agent
frigorific din acesta.

- Cilindrii trebuie depozitati pe verticala.

- Asigurati-va ca sistemul de refrigerare este impaman-
tat inainte de a incarca sistemul cu agent frigorific.

- Etichetati sistemul atunci cand incarcarea este finali-
zata (daca este cazul).

- Aveti grija deosebita sa nu umpleti excesiv sistemul de
refrigerare.

nainte de a reincarca sistemul, presiunea acestuia

trebuie testata folosind gazul corespunzator. Siste-

mul trebuie supus unui test de detectare a scurgeri-
lor la finalizarea incarcarii, insa inainte de punerea

in functiune. Se va efectua un test de monitorizare a

prezentei scurgerilor inainte de a parasi locatia.

« Tnainte de a efectua aceasti procedura, este esenti-

al ca tehnicianul sa se familiarizeze in totalitate cu
echipamentul si toate aspectele acestuia. Se reco-
manda recuperarea in siguranta a tuturor agentilor
frigorifici prin buna practici. Inainte de a efectua
sarcina, trebuie prelevata o proba de ulei si una de
agent frigorific in cazul in care este necesara anali-
za inainte de a reutiliza agentul frigorific scos. Este
esential ca energia electrica sa fie disponibila inain-
te de inceperea sarcinii.

a) Familiarizati-va cu echipamentul si modul sau de

functionare.

b) Izolati sistemul din punct de vedere electric.

c) inainte de a incerca aceastd procedura, asigurati-vé

ca:

- este disponibil un echipament mecanic de manipulare,
daca este necesar, pentru manipularea cilindrilor de
agent frigorific;

- toate echipamentele individuale de protectie sunt dis-
ponibile si utilizate corect;

- procesul de recuperare este supravegheat in perma-
nenta de o persoana competents;

- echipamentul de recuperare si cilindrii respecta stan-
dardele corespunzatoare.

d)Daca nu se poate forma un vid, creati un colector

astfel incat agentul frigorific sa poata fi eliminat din
diverse parti ale sistemului.

e) Asigurati-va ca cilindrul este amplasat pe cantar ina-

inte de a efectua recuperarea.

f) Porniti aparatul de recuperare si actionati-l in confor-

mitate cu instructiunile producatorului.

g) Nu umpleti excesiv cilindrii. (Nu mai mult de 80% din

sarcina volumului de lichid).

h) Nu depasiti presiunea maxima de functionare a cilin-

drului, nici macar temporar.

i) Atunci cand cilindrii au fost umpluti corect, iar proce-

sul a fost finalizat, asigurati-va ca demontati imediat

cilindrii si echipamentul din locatie si ca toate supape-
le de izolare ale echipamentului sunt inchise.

Agentul frigorific recuperat nu trebuie sa fie incarcat

ntr-un alt sistem de refrigerare, cu exceptia cazului in

care acesta a fost curatat si verificat.

=

Se continua pe pagina urmatoare.
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.

Echipamentul trebuie sa fie etichetat astfel incat sa
se indice faptul ca a fost scos din functiune si ca
agentul frigorific a fost eliminat. Eticheta trebuie
datata si semnata. in cazul aparatelor care contin
agenti frigorifici inflamabili, asigurati-va ca exista
etichete pe echipament care indica faptul ca acesta
contine agent frigorific inflamabil.

Cand scoateti agent frigorific dintr-un sistem pentru
servisare sau scoatere din functiune, se recoman-
da o buna practica pentru eliminarea in siguranta
a tuturor agentilor frigorifici. Atunci cand transfe-
rati agent frigorific in cilindri, asigurati-va ca sunt
utilizati numai cilindri de recuperare a agentului fri-
gorific adecvati. Asigurati-va ca este disponibil un
numar corect de cilindri pentru colectarea sarcinii
totale a sistemului. Toti cilindrii care vor fi utilizati
sunt conceputi pentru agentul frigorific recuperat
si etichetati in conformitate cu agentul continut
(adica cilindri speciali pentru recuperarea agentului
frigorific). Cilindrii trebuie sa fie prevazuti cu supa-
pe reductoare de presiune si supape de inchidere
asociate in buna stare de functionare. Cilindrii de
recuperare goi sunt evacuati si, daca este posibil,
raciti inainte de a se incepe recuperarea.
Echipamentul de recuperare trebuie sa fie in buna
stare de functionare si sa prezinte un set de in-
structiuni aferente, si trebuie sa fie adecvat pentru
recuperarea tuturor agentilor frigorifici corespun-
zatori, inclusiv, daca este cazul, agenti frigorifici
inflamabili. in plus, trebuie si fie disponibil un set
de cantare calibrate si trebuie sa fie functionale.
Furtunurile trebuie sa prezinte ca terminatie cuplaje
de deconectare fara scurgeri si o stare corespun-
zatoare. inainte de utiliza aparatul de recuperare,
asigurati-va ca este intr-o stare de functionare sa-
tisfacatoare, ca a fost intretinut corect si ca toate
componentele electrice asociate sunt etansate pen-
tru a preveni aprinderea in cazul eliberarii agentului
frigorific. Consultati producatorul daca aveti nela-
muriri.

Agentul frigorific recuperat trebuie returnat furni-
zorului de agent frigorific in cilindrul de recuperare
corect, si trebuie sa prezentati o nota de transfer al
deseurilor corespunzatoare. Nu amestecati agenti
frigorifici in unitatile de recuperare si mai ales in
cilindri. In cazul in care compresoarele sau uleiu-
rile compresoarelor trebuie eliminate, asigurati-va
ca sunt evacuate la un nivel acceptabil pentru a
garanta faptul ca nu raméane agent frigorific inflama-
bil in lubrifiant. Procesul de evacuare trebuie efec-
tuat inainte de a returna compresorul furnizorilor.
Trebuie implementata numai incalzirea electrica la
corpul compresorului pentru a accelera acest pro-
ces. Atunci cand uleiul este scurs dintr-un sistem,
aceasta operatiune trebuie efectuata in siguranta.



2. Locatia de instalare

2.1. Conducta pentru agentul frigorific (Fig. 2-1)

» Verificati daca diferenta dintre inaltimile unitatilor interioare si ale unitatilor
exterioare, lungimea conductei pentru agentul frigorific si numarul de co-
turi ale conductei sunt in limitele indicate mai jos.

Model ® Lungime conduc-| ® Diferentd de | © Numarul de coturi
ta (pe sens) naltime (pe sens)
® S(H)WM60/80/100 2m-50m Max. 30 m Max. 10
S(H)WM120/140 2m-30m*1 Max. 30 m Max. 10

*1 Numai atunci cand unitatea functioneaza in modul de incalzire, lungimea disponi-
bild a conductei care trebuie utilizata este de 2 m - 50 m. Consultati sectiunea 4.
Limitarea referitoare la diferenta de inéltime este definita indiferent care unitate,
interioara sau exterioara, este pozitionata mai sus.

© Unitate interioara

® Unitate exterioara

Materialele izolatoare trebuie sa indeplineasca urmatoarele specificatii.

« Viteza de transfer termic: 0,040 W/mK sau mai putin

« Grosimea materialului izolator: 9 mm sau mai mult

+ Rezistenta termica: 110 °C sau mai mult

Daca lungimea conductelor exterioare este de peste 15 m, grosimea materialului
izolator trebuie s fie de 18 mm sau mai mult.

Corect Corect 2.2. Alegerea locului de instalare a unitatii exterioare
© R32 este mai greu decat aerul—si decat alti agenti frigorific—de aceea, are
tendinta de a se acumula la baza (in apropierea pardoselii). Daca R32 se acu-
muleaza in jurul bazei, acesta ar putea atinge o concentratie inflamabila daca
incéperea este mica. Pentru a evita aprinderea, este necesara mentinerea unui
mediu de lucru sigur, prin asigurarea unei ventilatii corespunzatoare. Daca se
confirma scurgerea de agent frigorific intr-o incapere sau zona care nu este ven-
tilata suficient, nu utilizati flacari decat dupa ce mediul de lucru poate fi optimizat
prin asigurarea unei ventilatii corespunzatoare.
Evitati instalarea in spatii expuse direct la lumina solara sau la alte surse de caldura.
Selectati un loc de instalare astfel incat zgomotul emis de unitate sa nu deranjeze vecinii.
Selectati un loc de instalare care sa va permita montarea cu usurintd a cablurilor
si conductei si accesul la sursa de curent si la unitatea interioara.
Evitati instalarea unitatii in locuri in care pot exista scurgeri, se pot produce gaze,
pot aparea emisii sau acumulari de gaze inflamabile.
Tineti cont de faptul ca in timpul functionarii din unitate se poate scurge apa.
Selectati un loc de instalare plan, care poate sustine greutatea si vibratiile unitatii.
Evitatj instalarea unitatii in locuri care pot fi acoperite cu zapada. In zonele in
care se prognozeaza ca vor fi ninsori puternice, trebuie luate masuri speciale
de siguranta precum ridicarea pozitiei de instalare sau instalarea unui acoperig
de protectie la gura de aspiratie a aerului pentru a preveni blocarea acesteia cu
zapada sau rafalele de zapada care bat direct pe aceasta. Astfel se poate reduce
fluxul de aer si se poate produce o defectiune.
Evitati instalarea unitatii in locuri expuse la ulei, aburi sau gaze sulfurice.
Utilizati manerele de transport ale unitatji exterioare pentru a transporta unitatea. Daca
transportati unitatea tindnd-o de la partea de jos, va puteti prinde mainile sau degetele.
« Conexiunile conductelor de curgere a agentului frigorific vor fi accesibile pentru intretinere.
© Instalati unitatile exterioare intr-o zona unde cel putin una dintre cele patru parti
laterale este deschisa si intr-un spatiu suficient de mare, fara denivelari. (Fig. 2-2)

Corect Incorect

Fig. 2-2

/N ATENTIE:

* Efectuati legarea la masa.
Nu conectati cablul de impamantare la o conducta de gaz, un supresor al conductei de apa, sau la un cablu de
impamantare pentru telefon. O impamantare defectuoasa ar putea cauza electrocutarea.

¢ Nu instalati unitatea in locuri de unde s-ar putea scurge gaze inflamabile.
Daca gazul se scurge si se acumuleaza in jurul unitatii, ar putea cauza o explozie.

« Instalati un disjunctor de protectie actionat de curentul de scurgere la pamant la locul de instalare (unde este
umezeala).
Daca nu este instalat un disjunctor de protectie actionat de curentul de scurgere la pamant, s-ar putea produce
electrocutarea.

* Efectuati lucrarile la sistemul de evacuare/instalare a conductelor in conditii de siguranta, conform manualului
de instalare.
Daca lucrarile la sistemul de evacuare/instalare a conductelor au fost efectuate in mod defectuos, apa din uni-
tate s-ar putea scurge, iar bunurile din locuinta se pot uda si deteriora.

« Strangeti piulita de racord cu ajutorul unei chei dinamometrice conform specificatiei din manual.
Daca este stransa prea puternic, piulita de racord s-ar putea rupe dupa o perioada indelungata de timp, deter-
minand scurgerea agentului frigorific.
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(mm) 2.3. Dimensiuni exterioare (Unitatea exterioara) (Fig. 2-3)

2.4, Spatiul de ventilare si de intrefinere
2.4.1. Instalarea in spatii in care bate puternic vantul
La instalarea unitatji exterioare pe un acoperis sau intr-un alt loc neprotejat de vant,
pozitionati gura de evacuare a aerului a unitatii astfel incat aceasta sa nu fie expusa
direct la rafale puternice de vant. Rafalele puternice de vant care intra in gura de
evacuare a unitatiji pot afecta circuitul normal al aerului si se pot produce defectiuni.
Mai jos, sunt prezentate trei exemple de méasuri de sigurantd Tmpotriva vanturilor
puternice.
@ Orientati gura de evacuare a aerului catre cel mai apropiat perete la circa 35 cm
distanta fata de perete. (Fig. 2-4)
® Daca unitatea este instalatd in zone in care vanturile puternice ale unui taifun,
etc. pot intra direct in gura de evacuare, instalati un sistem optional de ghidare a
aerului. (Fig. 2-5)
® Sistem de ghidare pentru gura de evacuare a aerului
@ Pozitionati unitatea astfel incat gura de evacuare a aerului sa sufle perpendicular
pe directia din care bat vanturile sezoniere, dacé este posibil. (Fig. 2-6)
® Directia vantului

2.4.2. Lainstalarea unei singure unitati exterioare (consultati ultima pagina)
Dimensiunile minime sunt urméatoarele, cu exceptia max., adica a dimensiunilor
maxime, indicate.
Consultati figurile pentru fiecare caz in parte.
@ Obstacole numai in spate (Fig. 2-7)
@® Obstacole numai in spate si deasupra (Fig. 2-8)
+ Nu instalat sistemele optionale de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent.
® Obstacole numai in spate si pe laterale (Fig. 2-9)
@ Obstacole numai in faté (Fig. 2-10)
® Obstacole numai in fata si in spate (Fig. 2-11)
® Obstacole numai in spate, pe laterale si deasupra (Fig. 2-12)
« Nu instalati sistemele optionale de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent.

2.4.3. Lainstalarea mai multor unitati exterioare (consultati ultima pagina)
Lasati o distanta minima de 50 mm intre unitati.
Consultati figurile pentru fiecare caz in parte.
@ Obstacole numai in spate (Fig. 2-13)
@® Obstacole numai in spate si deasupra (Fig. 2-14)
« Nu instalati mai mult de 3 unitati una langa alta. In plus, respectati distantele indicate.
+ Nu instalat sistemele optionale de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent.
® Obstacole numai in fata (Fig. 2-15)
@ Obstacole numai in fata si in spate (Fig. 2-16)
® Aranjare: o singura unitate pe rand, mai multe unitati paralele (Fig. 2-17)
Daca utilizalj un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului instalat pen-
tru fluxul de aer ascendent, distanta minima este de 500 mm.
® Aranjare: unitati multiple, paralele (Fig. 2-18)
* Daca utilizati un sistem optional de ghidare pentru gura de evacuare a aerului pentru fluxul
de aer ascendent, distanta minima este de 1.000 mm.
@ Aranjare: unitati suprapuse (Fig. 2-19)
+ Pot fi suprapuse cel mult doua unitatj.
+ Nu instalati mai mult de 2 unitati suprapuse una langa alta. Tn plus, respectati distantele
indicate.
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2. Locatia de instalare

©2.5. Suprafata minima de instalare
Daca nu puteti evita instalarea unei unitati intr-un spatiu in care toate cele patru parti sunt blocate sau in care exista denivelari, asigurati-va ca este satisfacuta una dintre
aceste conditii (A, B sau C).

Nota: Aceste contramasuri se aplica pentru i ig tei si nu pentru asig ea g tiei specificate.

A) Asigurati un spatiu de instalare suficient (zona miniméa de instalare Amin).
Instalati unitatea intr-un spatiu cu o zon& de instalare cu dimensiunile Amin sau mai mult, corespunzétoare cantitatii M de agent frigorific (agentul frigorific incarcat din
fabrica + agentul frigorific addugat la locul de montaj).

M [kg] Amin [m?]
1,0 12
1,5 17
2,0 23
25 28
3,0 34
3,5 39
4,0 45
4,5 50
5,0 56
55 62
6,0 67
6,5 73
7.0 78
75 84 Amin

B) Instalati unitatea intr-un loc cu o inaltime a denivelarilor de = 0,125 [m].

Tnaltimea fat de partea inferioara trebuie sa naltimea fata de partea inferioara trebuie s&
fie de cel mult 0,125 [m] fie de cel mult 0,125 [m]

C)Creati 0 zona deschisa corespunzatoare pentru ventilatie.
Asigurati-va ca latimea zonei deschise este de cel putin 0,9 [m], iar inaltimea zonei deschise este de cel putin 0,15 [m].
Totusi, indltimea din partea inferioara a spatiului de instalare pana in marginea inferioara a zonei deschise trebuie sa fie de cel mult 0,125 [m].
Zona deschisa trebuie s& aiba o deschidere de cel putin 75%.

Deschidere de cel putin 75%

Tnaltime T de cel putin 0,15 [m]
Latime L de cel putin 0,9 [m]

naltime fata de partea inferioara de cel mult 0,125 [m]

11



3. Instalarea unitatii exterioare

Max. 30

(mm) « Trebuie sa instalati unitatea pe o suprafata rezistenta, plana pentru a preveni
zgomotul in timpul functionarii. (Fig. 3-1)
<Specificatii referitoare la fundatie>

Surub de fundatie M10 (3/8")
Grosimea betonului 120 mm
Lungimea surubului 70 mm
Capacitate portanta 320 kg

+ Asigurati-va ca lungimea surubului de ancorare folosit la fixarea in fundatie nu
depaseste cu mai mult de 30 mm suprafata inferioara a bazei.

« Fixati baza unitatii ferm cu patru suruburi M10 pentru fundatie in zone rezistente.

Instalarea unitatii exterioare

+ Nu blocati gura de ventilare. Dacé gura de ventilare este blocata, functionarea
®  Surub M10 (3/8") poate fi ingreunata si aparatul se poate defecta.
® Baza + Pe langa unitatea de baza, utilizati orificiile de instalare de pe spatele unitatii

pentru a fixa cablurile, etc., daca este cazul pentru a instala unitatea. Utilizati
suruburi autofiletante (25 x 15 mm sau mai putin) si instalati unitatea pe pozitie.

/\ AVERTIZARE:

/® * Unitatea trebuie instalata in siguranta pe o structura
§ care ii poate sustine greutatea. Daca unitatea este
montata pe o structura instabild, aceasta poate ca-
dea si se pot produce daune sau accidente.
¢ Unitatea trebuie instalata in conformitate cu in-
structiunile pentru a reduce riscul de deteriorare a
acesteia cauzate de cutremure, taifunuri sau vanturi
600 Min.500, 600 puternice. O unitate instalata incorect poate cadea

© Catmai lung posibil.
© Gura de ventilare

® Ingropat adanc in pamant

= si cauza deteriorari sau vatamari.

480
520

28]

N
wale T /\ ATENTIE:

Fig. 3-1 « Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni
producerea unui nivel excesiv de zgomote sau vibratii.
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4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

4.1. Masuri de precautie privind dispozitivele care utilizeaza agent frigorific R32

* Consultati sectiunea 1.5. pentru instructiunile de si-
guranta neincluse mai jos despre utilizarea unitatii
exterioare cu agent frigorific R32.

« Utilizati ulei esteric, ulei eteric sau alchilbenzen
(cantitate mica) ca ulei refrigerant aplicat pe secti-
unile evazate.

« Utilizati cupru fosforos C1220 pentru conductele
fara sudura din cupru si aliaje de cupru, pentru a
conecta conductele de curgere a agentului frigori-
fic. Utilizati conducte de agent frigorific cu grosi-
mea specificata in tabelul de mai jos. Asigurati-va
ca interiorul conductelor este curat si ca nu contine
contaminanti nocivi, cum ar fi compusi ai sulfului,
oxidanti, reziduuri sau praf.

Aplicati intotdeauna brazare fara oxidare atunci
cand brazati conductele, in caz contrar, compreso-
rul va suferi deteriorari.

Dimensiunea | ¢ 35 | 5952 | 0127 | 015,88
conductelor (mm)
Grosimea (mm) 0,8 0,8 0,8 1,0
219,05 | 22,2 | 9254 | 928,58
1,0 1,0 1,0 1,0
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/\ AVERTIZARE:

Atunci cand instalati, mutati sau efectuati operatii de
intretinere a unitatii exterioare, utilizati numai agentul
frigorific specificat (R32) pentru a incérca conductele
de curgere a agentului frigorific. Nu il amestecati cu
un alt tip de agent frigorific si eliminati tot aerul din
conducte.

Daca se amesteca aer cu agentul frigorific, acest lucru

poate cauza presiunea ridicata anormala in conducta

de curgere a agentului frigorific, ceea ce poate provo-
ca o explozie sau aparitia altor pericole.

Utilizarea oricarui alt tip de agent frigorific in afara

celui specificat pentru sistem va determina produce-

rea de defectiuni mecanice, defectarea sistemului sau
avarierea unitatii. In cel mai riu caz, aceasta ar putea
periclita in mod grav siguranta produsului.

¢ Nu utilizati conducte mai subtiri decat cele specificate
anterior.

« Utilizati o conducta compatibila pentru presiunea
maxima permisa in cazul unitatii exterioare.

O grosime a peretelui conductei mai mare decat cea
indicata in tabel este necesara in cazul conductelor
cu diametru mai mare.

Presiunea maxima permisa este indicata pe placuta
cu date tehnice.

« Utilizati conducte 1/2 H sau H daca diametrul este
de 19,05 mm sau mai mare.

O Asigurati-va ca exista o ventilatie suficienta, pen-
tru a se preveni aprinderea. in plus, asigurati-va ci
adoptati masuri de preventie a incendiilor si ca nu
exista obiecte periculoase sau inflamabile in zona.



4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

@ Racord de imbinare

P|u||;a de racord

=C===

Parte tata Par!e mama
Fixati racordul de imbinare %; § ;\ Strangeti piulita cu racord cu

cu ajutorul unei chei.

® Dimensiuni de taiere pentru evazare
© Cuplu de strangere a piulitei de racord

Fig. 4-1
® (Fig. 4-1)

ajutorul unei chei dinamometrice.

4.2. Conectarea conductelor (Fig. 4-1)

Atunci cand utilizati conducte din cupru disponibile in comert, infasurati conduc-
tele de lichid si gaz cu materiale izolante disponibile in comert (termorezistenta la
peste 110 °C, grosime de 12 mm sau mai mare). Contactul direct cu conductele
neizolate se poate solda cu arsuri sau degeraturi.

Aplicati un strat subtire de ulei refrigerant pe conducta si suprafata de montare a
imbinérii inainte de a strange piulita de racord. ®

Aplicati ulei refrigerant de masina pe intreaga suprafata a imbinérii evazate. ®
Utilizati piulitele de racord pentru urmétoarele dimensiuni de conducte. ©
Pentru racordare, mai intéi aliniati centrul, apoi strangeti manual piulita de
racord cu 3 - 4 rotatii.

Utilizati 2 chei pentru a strange conexiunile conductelor. ©

Utilizati un detector de scurgeri sau apa cu sapun pentru a verifica daca exista
scurgeri de gaz dupa efectuarea racordurilor.

SWMEO0 - 140, SHWM60 - 140
Dimensiunea
Parte gaz conductelor (mm) 12,7 sau 215,88
. Dimensiunea
Parte lichid conductelor (mm) 26,35

La indoirea tevilor, procedati cu atentie pentru a nu le rupe. O curbura de 100
mm — 150 mm este suficienta.

Asigurati-va ca conductele nu intra fn contact cu compresorul si cu placa de baza
a compresorului. Pot aparea zgomote anormale sau vibratii.

@ Conductele trebuie s fie conectate incepand de la unitatea interioara.

Piulitele de racord trebuie sa fie stranse folosind o cheie dinamometrica.

@ Evazati conductele pentru lichid si conductele de gaz i aplicati un strat subtire de

ulei refrigerant (se aplica la locul instalarii).

Daca utilizati metode uzuale de etanseizare a conductelor, consultati tabelul 1
pentru informatji referitoare la evazarea conductelor pentru agentul frigorific R32.
Puteti utiliza dispozitivul de reglare a dimensiunii pentru a confirma masurétorile
efectuate pentru A.

Tabelul 1 (Fig. 4-2)

Diametru exterior conduc- Dimensiuni evazare
ta din cupru Dimensiuni g element A
(mm) (mm)
26,35 8,7-9.1
29,52 12,8-132
212,7 16,2 - 16,6
215,88 19,3-19,7
219,05 23,6-24,0
© (Fig. 4-1)
Diametru exterior conduc- | Diametru exterior piulita Cuplu de strangere
ta din cupru (mm) de racord (mm) (N-m)
26,35 17 14 -18
26,35 22 34 -42
29,52 22 34 -42
12,7 26 49 - 61
212,7 29 68 - 82
215,88 29 68 - 82
215,88 36 100 - 120
219,05 36 100 - 120
’?

§
§

@® Vopsea
® Conduct din cupru

Diametru exterior A (mm)
conducta din cupru | Dispozitiv de evazat pentru R32
(mm) Tip de carlig
26,35 (1/4") 0-05
29,52 (3/8") 0-05
12,7 (1/2") 0-05
215,88 (5/8") 0-05
019,05 (3/4") 0-05

/\ AVERTIZARE:

La instalarea unitatii, conectati in siguranta conduc-
tele de agent frigorific inainte de a porni compresorul.

14




4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

4.3. Conductele de curgere a agentului frigorific
(Fig. 4-3)

Scoateti panoul de intretinere © (4 suruburi), masca din fata care acopera con-

ductele ® (2 suruburi) si masca din spate care acopera conductele ® (4 suruburi).
+ Praful depus la anumite suporturi din cauciuc nu va cauza aparitia problemelor

la utilizarea unitatii exterioare.

Nu permiteti unei conducte de curgere a agentului frigorific sa intre in contact

cu placa de baza.

Transmiterea vibratiilor de la unitatea exterioara la cea interioara poate cauza

producerea unor zgomote.

@ Inchideti complet supapa de oprire a unitatii exterioare si efectuati conexiunile
pentru instalatia agentului frigorific din unitatea interioara/exterioara.

@ Racordul de purjare a aerului de la unitatea interioara si instalatia de conectare.

@ Dupa conectarea conductei pentru agentul frigorific, verificati instalatia conectata
si unitatea interioara pentru a detecta eventualele scurgeri de gaze. (Consultati
4.4. Metoda de testare a etanseitatii conductei pentru agentul frigorific)

@ Pentru a mentine vidul un anumit timp, la portul de intretinere al supapei de oprire se
utilizeaza o pompa de vid foarte performanta (cel putin o ora dupa ce a ajuns la-101
kPa (5 torri)) pentru a usca sub vid interiorul instalatiei. Verificati intotdeauna nivelul

- vidului cu ajutorul manometrului. Daca pe instalatie mai este umezeald, uneori nive-
lul necesar de vid nu este atins prin utilizarea pe termen scurt a pompei de vid.

© Dupa uscarea cu vid, deschideti complet supapele de oprire (atat cea pentru
lichid cat si cea pentru gaze) ale unitatii exterioare. Astfel se face legatura com-

2 pletd intre circuitele agentului frigorific din unitatea interioara si cea exterioara.

« Daca uscarea cu vid nu s-a facut corect, in circuitele de refrigerare raman vapori de
aer si apa care pot determina o crestere anormala a presiunii superioare, o scadere
anormala a presiunii inferioare, deteriorarea uleiului refrigerant datorita umiditatii, etc.
Daca supapele de oprire sunt lasate inchise in timp ce unitatea functioneaza,
compresorul si supapele de control se vor defecta.

Utilizati un detector de scurgeri sau apa cu sapun pentru a verifica daca exista

]
«
B
&

® Masca fata pentru conducte
® Masca spate pentru conducte

© Supapa de oprire scurgeri de gaz in sectiunile de conectare a tevilor de la unitate exterioara.
® Panou de intretinere + Nu utilizati agent frigorific de la unitate pentru a purja aer de pe conductele
® Curburé: 100 mm - 150 mm pentru agent frigorific.

Dupa ce ati terminat lucrarile la supapa, strangeti capacele supapei la valoarea
corecta a cuplului de strangere: 20 pana la 25 N'm (200 pana la 250 kgf-cm).
Daca nu montati si nu strangeti corect capacele, pot aparea scurgeri ale agentu-
lui frigorific. In plus, nu deteriorati partea din interior a capacelor valvelor, deoa-
rece acestea au rol de etansare, pentru a preveni scurgerea agentului frigorific.
® Utilizati material de etansare pentru a etansa capetele izolatiei termice in jurul sectiuni-
lor aflate la racordurile dintre conducte pentru a preveni intrarea apei in izolatia termica.
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4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

®

©0®

© iy

® Supapi de oprire <instalaie lichid>  ® Instalatie locala

® Supapé de oprire <instalatie gaze> ® Etansata, ca si instalatia de gaz
© Port de intretinere ©® Masca pentru conducte
© Sectiune de deschidere/inchidere

Fig. 4-4

©
®
Fig. 4-5 Fig. 4-6
Corp supapa @ Sectiune pentru cheie dubla
Laterala unitéfii (Nu utilizalj o cheie dubla decat in aceasta secfiune. In
Maner caz contrar, pot aparea scurgeri de agent frigorific.)
Capac @ Sectiune de etansare

Laterala instalatiei locale (Etansati capatul materialului termorezistent utilizat in

® Mascé pentru conducte sectiunea aflata la racordurile dintre conducte cu orice
© Port de intretinere material de etansare pe care il aveti la indemana astfel
® Tija supapa incat apa sé nu se infiltreze in materialul termoizolant.)
L * Figura din stanga este doar un exemplu.
Q@ —

Forma supapei de oprire, pozitia portului de
intretinere, etc. difera in functie de model.

* Rotiti numai sectiunea ®.
(Nu continualj sa strangeti sectiunile ® si ®
mpreund.)

© Furtun de alimentare
© Port de intretinere

. 4-7

4.4. Metoda de testare a etanseitatii conductei pentru
agentul frigorific (Fig. 4-4)
(1) Conectati instrumentele de testare.
« Asigurati-va ca supapele de oprire ® ® sunt inchise si nu le deschideti.
+ Adéaugati presiune in conductele de curgere a agentului frigorific prin portul de
ntretinere © al supapei de oprire a gazului @®.
(2)Nu cresteti rapid presiunea pana la valoarea specificatd; cresteti presiunea treptat.
@ Cresteti presiunea pana la 0,5 MPa (5 kgf/lcm?G), asteptati timp de cinci minute
si asigurati-va ca presiunea nu scade.
@© Cresteti presiunea pana la 1,5 MPa (15 kgf/cm?G), asteptati timp de cinci mi-
nute si asigurati-va ca presiunea nu scade.
@ Cresteti presiunea pana la 4,15 MPa (41,5 kgf/lcm?G) si masurati temperatura
ambientald si presiunea agentului frigorific.
(3)Daca presiunea specificata este mentinuta aproximativ o zi i nu scade, conduc-
tele au trecut testul si nu exista scurgeri.
+ Dacéa temperatura ambientala se schimba cu 1 °C, presiunea se va modifica
cu aproximativ 0,01 MPa (0,1 kgf/cm?G). Efectuati corectiile necesare.
(4)Daca presiunea scade in etapele (2) sau (3), ilnseamna cé exista o scurgere de
gaz. Cautati sursa scurgerii de gaz.

4.5. Metoda de deschidere a supapei de oprire

Metoda de deschidere a supapei de oprire difera in functie de modelul unitatii exteri-

oare. Utilizati metoda adecvata pentru a deschide supapele de oprire.

(1)Instalatia pentru lichid (Fig. 4-5)

@ Scoateti capacul si rotiti tija supapei in sens antiorar pana la capat folosind o
cheie hexagonala de 4 mm. Opriti rotirea cand aceasta atinge opritorul.
(Aproximativ 4 rotatii)

® Asigurati-va ca supapa de oprire este deschisa complet, impingeti maneta si rotiti
capacul napoi in pozitia initiala.

(2)Instalatia de gaz (Fig. 4-6)

@ Scoateti capacul si rotiti tija supapei in sens antiorar pana la capat folosind o
cheie hexagonala de 4 mm. Opriti rotirea cand aceasta atinge opritorul.
(Aproximativ 9 rotatii)

® Asigurati-va ca supapa de oprire este deschisa complet, impingeti maneta si rotiti
capacul napoi in pozitia initiala.

Pe conductele pentru agentul frigorific se monteaza un strat de protectie

« Stratul de protectie poate fi aplicat pe conducte cu diametrul de pana la @90
nainte sau dupa conectarea conductelor. Taiati orificiul in stratul de protectie al
conductei urméand taietura si inveliti conductele.

Etansarea intrarii in conducta

« Utilizati chit sau un material de etansare pentru a etansa intrarea in conducta in
jurul conductelor astfel incat sa nu rdamana spatii neacoperite. (Daca raman spatii
neetansate, se poate auzi un zgomot sau apa si praful pot intra in unitate si se
pot produce defectiuni.)

/N ATENTIE:

Masuri de siguranta la utilizarea valvei de incarcare
(Fig. 4-7)

La instalare, nu strangeti prea tare portul de intretinere, in
caz contrar, corpul interior al supapei se poate deforma si
se poate slabi, si vor aparea scurgeri de gaz.

Dupa ce ati pozitionat sectiunea ® in directia dorita, rotiti
numai sectiunea ® si strangeti-o.

Nu continuati sa strangeti sectiunile ® si ® impreuna
dupa strangerea sectiunii ®.
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4. Instalarea conductelor de curgere a agentului frigorific

4.6. Adaugarea agentului frigorific

A AVERTIZARE:

Atunci cand sarcina totala de agent frigorific din
sistem depaseste 1,84 kg, respectati cerintele mini-
me privind suprafata pardoselii pentru unitatea inte-
rioara. Pentru mai multe detalii, consultati manualul
de instalare al unitatii interioare.

Lungimea conductelor fara sarcina depinde de mo-

dul de utilizare a acestora; prin urmare, consultati

tabelul de mai jos.

Daca lungimea conductelor depaseste lungimea

conductelor care nu necesita sarcina, incarcati cu

agent frigorific R32 suplimentar urmand procedura
de mai jos.

* Cand unitatea s-a oprit, incarcati-o cu agent frigo-

rific suplimentar prin supapa de oprire a gazului
dupa ce extensiile conductelor si unitatea interi-
oara au fost vidate.
Daca unitatea functioneaza, adaugati agent frigo-
rific prin supapa de verificare a gazului folosind
un incarcator de siguranta. Nu adaugati agent fri-
gorific lichid direct in valva de verificare.

* Dupa incarcarea unitatii cu agent frigorific, notati
cantitatea de agent frigorific adaugata pe eticheta
de intretinere (de pe unitate).

Pentru informatii suplimentare, consultati “1.5. Uti-
lizarea unitéatilor exterioare cu agent frigorific R32”.

©

* Calculati cantitatea suplimentara de incarcare cu

agent frigorific pe baza formulei din tabelul de
mai jos.
Atunci cand cantitatea totala de agent frigorific
calculata (cantitate initiala + cantitate suplimen-
tara de incarcare) depaseste valoarea maxima
specificata mai jos, reduceti cantitatea suplimen-
tara de incarcare pentru ca valoarea totala sa fie
egala cu cantitatea maxima specificata.

Reumplerea R32 de intretinere: inainte de reumple-

rea echipamentului cu R32, pentru a va asigura ca

nu este niciun risc de explozie de la scantei, tre-
buie sa va asigurati ca echipamentul este complet

(100%) deconectat de la sursa principala de alimen-

tare cu curent.

Lungime |Lungime | .
Can- a conduc- |permisa a| Diferenta Lungime Cantita
Numai incélzire titate e 1P verticala 9 2-3m| -5m [-10 m|-15m|[-20 m|-25 m|-30 m |-35 m|-40 m|-45 m|-50 m :
| telorfaré | conduc- -~ | conducte te max.
initiala | permisa
incarcare telor
Cantitate 1,30 %2 1,40 21,60 *2[1,60 *2|1,70 2| 1,80 [ 2,00 | 2,10 | 2,20
totald, kg
PUZ- | S(H)WM60/80/100AA | 1,80 kg 35m -50 m -30m Cantitate de 2,20 kg
incrcare supli- | - - - - - - - - |+0,20|+0,30(+0,40
mentard, kg
Cantitate
% 1,50 *2 1,60 *2|1,70 *2| 1,80 | 1,80 | 2,00 | 2,20 | 2,30 | 2,40
totald, kg
S(H)WM120/140AA 1,80 kg 30m -50 m -30m Cantitate de 2,40 kg
incarcare supli- - - - - - - - |+0,20{+0,40|+0,50|+0,60
mentard, kg
R ibil Can- Lung(ljme_ Lung\nje Diferenta Lungi Cantita-
L oversl titate | & CONUT PEIMSE &) yorticats | “UN9™C 1o 3m| -5 m |-10m|-15m|-20 m|-25 m|-30 m|-35 m|-40 m|-45 m|-50 m| "2
(Récire si incalzire) ... | telor fara | conduc- . . | conducte te max.
initiala | = permisa
incércare telor
Cantitate | 4 762 | 180 | 180 1,90 | 2,00 [ 210 |220|230| 2.0
totald, kg
PUZ- | S(H)WM60/80/100AA | 1,80 kg 15m -50 m -30m Cantitate de 2,40 kg
incarcare supli- - - - - +0,10 [ +0,20 | +0,30 (+0,40(+0,50 +0,60
mentard, kg
Cantitate | 5 20 | 2,30 240
totald, kg
S(H)WM120/140AA 1,80 kg| Niciuna. *'| -30 m -30m | Cantitate de 2,40 kg
incércare supli- | +0,40 +0,50 +0,60
mentard, kg

*1 Lungimea de 5 m a conductelor poate fi utilizata in cazul in care cazurile de mai jos sunt permise.
« Capacitatea maximéa de racire poate scadea sub 20 de procente. in acest caz, eficienta de récire poate fi redusa, iar capacitatea de intrare va creste.
« Este posibil sa sesizati zgomot produs de debitul apei la conductele prelungitoare sau la unitatea interioara.
*2 Aceste valori sunt recomandate numai in cazul reincarcarii. La instalarea initiald, nu este necesara reglarea cantitatilor de agent frigorific.
*3 Atunci cand setati temperatura apei la 60 °C sau mai mult, adaugati cantitatea de agent frigorific pentru modul ,reversibil” chiar si atunci cand utilizati optiunea ,numai

incélzire”.

in caz contrar, este posibil ca sistemul s& nu functioneze din cauza cantitatii reduse de agent frigorific.
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5. Reteaua de conducte de evacuare

C ea de la uni exterioara (PUZ-SWM)
Daca trebuie sa instalati o conducté de evacuare, utilizati un racord de evacuare sau o tava de colectare (optionald).
Nota:

Nu utilizati bucsa de scurgere si tava de scurgere in regiuni cu climat rece.
Apa scursa ar putea sa inghete si sa determine oprirea ventilatorului.

lRacord de evacuare [ PAC-SG61DS-E l
[Tava de colectare | PAC-SJ83DP-E |

6. Reteaua de conducte de apa

6.1. Cantitatea minima de apa
Consultati instructiunile de instalare a unitatji interioare.

6.2. Intervalul disponibil (debitul apei, temperatura apei de retur)
Asigurati urméatorul debit al apei si interval al temperaturii de retur pentru circuitul de apa.
Aceste curbe corespund cantitatii de apa.

W incilzire

PUZ-SWM60, 80, 100

PUZ-SHWME60, 80, 100

Temperatura minima a apei de retur datorita cantitatii de apa

23,0
= — Interval disponibil
_'—-—._._ (10L~15L)
20,0 - Hi SO pr—
o
- 15L~25L.
2 17,0 - ( )
< bl L TS
o bl LT T
o°
@
g 140 N~ (25L~40L)
®
< L
5 11,0 \
5 (Peste 40L)
g— Interval indisponibil
2 80
5 o B L L L L L L L L L L L L L L L L L
8,0 11,0 14,0 17,0 20,0 23,0 26,0
Debit apa [L/min]
PUZ-SWM120, 140
PUZ-SHWM120, 140
Temperatura minima a apei de retur datorita cantitatii de apa
26,0 -
- ~ ’
~. ~, Interval disponibil
B k. (15L~25L)
G 20 B ——
[ ~~'~
o 200 S~mag
o hL T (25L~40L)
B B SEme——
% | ..-.__._..--
o L ——
5 17,0
© | (40L~60L)
[}
Q
£
o 140 (Peste 60L) —1
Interval indisponibil
o b
12,0 16,0 20,0 24,0 28,0 32,0 36,0 40,0
Debit apa [L/min]
Nota:
Asigurati-va ca, in timpul dezghetarii, evitati intervalul indisponibil.
in caz contrar, unitatea exterioara va fi ail icient si/sau imbatorul de caldura al unitatii interioare poate ingheta.
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6. Reteaua de conducte de apa

W Racire
PUZ-SWM60, 80, 100
PUZ-SHWM60, 80, 100

15,0

Temperatura minima a apei de retur datorita cantitatii de apa

13,0

\ Interval disponibil

11,0

9,0

Interval indisponibil \

7,0

Temperatura apa de retur [°C]

5,0

12 14 16 18 20 22 24 26

Debit apa [L/min]

PUZ-SWM120, 140
PUZ-SHWM120, 140

Temperatura minima a apei de retur datorita cantitatii de apa

-
~N
o

\ Interval disponibil

-
5
[=}

de retur [°C]

.
w
[=}

a3 apa
BN
=
o

©
[S)

Temperatur:

Interval indisponibil \

XN
[=)

o
[S)

14

19 24 29 34 39
Debit apa [L/min]

Nota:

Asigurati-va ca, in timpul dezghetarii, evitati intervalul indisponibil.

n caz contrar, unitatea exterioara va fi d
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6. Reteaua de conducte de apa

6.3 Corectarea capacitatii in cazul modificarilor aduse in cazul lungimii si diametrului conductei de curgere a agentului frigorific
Capacitatea depinde de lungimea si diametrul conductelor de curgere a agentului frigorific.

Verificati lungimea si diametrul pentru utilizarea aparatului de aer conditionat la o capacitate adecvata.

W incalzire

PUZ-SWM60, 80, 100

PUZ-SHWM60, 80, 100
1 T T-rm
0,95 b LLTH heaas
Dimensiune condurta de gaz: 915,88 si 12,7 Se=-
o 09
=
3
g 085
©
(8]
2T
= 08
4
0,75
0,7
0 10 20 30 40 50
Lungime echivalenta conducte [m]
PUZ-SWM120
PUZ-SHWM120
1 RRSSI
0,95 RaLLTToN e
..."~..
. . = . Sema.
o 09 Dimensiune condutta de gaz: ¢15.88 si 12,7 hL T
=
3
T 085
®
o
o]
% 08
14
0,75
0,7
0 10 20 30 40 50
Lungime echivalenta conducte [m]
PUZ-SWM140
PUZ-SHWM140
1 s
= ....___.
seaodl
0,95 el
e
o 09 T
T Dimensiune conducta de gaz: 15,88 si 12,7 "~..__
‘C
T 085
©
o
o]
T 08
14
0,75
07
0 10 20 30 40 50
Lungime echivalenta conducte [m]
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6. Reteaua de conducte de apa

W Racire
PUZ-SWM60, 80, 100
PUZ-SHWM60, 80, 100

1 v
§~~ | — -
s T, Dimensiune conducta|de gaz: 215,88
s, e
0.9 = ~, - —
S R R
~~§ '~ ' —
i) ~~~ ', -
S 08 >3 - -
S s Dimepsiune conductd de gaz: 12,7
© S
Q §~
8 S
0,7 5,
T S
4 .
06 e
§~~
~§
oo
0,5
0 10 20 30 40 50
Lungime echivalenta conducte [m]
PUZ-SWM120
PUZ-SHWM120
1 —
-~
—~, -~
N e, <. Dimensjune conducta d¢ gaz: 815,88
09 oo ~—
~ ! -~
§~~
2 ~
T 08 S
‘© S
© o
Q N.
(] ~,
o 0’7 ~, S
%‘: ~,Dimengiune conducta de gaz: 812,7
o h
§~~
0,6
0,5
0 10 20 30 40 50
Lungime echivalenta conducte [m]
PUZ-SWM140
PUZ-SHWM140
1 =
~ .
~, ~
09 ‘'~ Dimensiune conducta de gaz: p15,88
\ - ~s, -
~, .
© ~s~ ~.
® 08 e
S §~~
g ~§
© “~
a o
§ *, Dimensiune gonducta de gaz: 812,7
~,
~,
0,6 oy
~,
~,
~,
Q‘~
0,5 Cl
0 10 20 30 40 50
Lungime echivalenta conducte [m]
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7. Instalatia electrica

7.1. Unitatea exterioara (Fig. 7-1, Fig. 7-2)
@ Demontati panoul de intretinere.
@® Conectati cablurile respectand instructiunile din Fig. 7-1 si Fig. 7-2.

@  Unitate interioara
(Unitate de interfata/
Controler temperatura de fluiditate)
® Unitate exterioara
© Telecomanda
@ ntrerupétor principal
(Disjunctor de protectie actionat de curen-
tul de scurgere la pamant)
® Impamantare

Pentru alimentare cu
curent electric

B Monofazat

Fig. 7-2

® Bloc de conexiuni

© Conectare unitate interioara/exterioara la blocul de conexiuni (S1, S2, S3)

@ Panou de intretinere

@ Borna impamantare

® Fixati cablurile astfel incat acestea sa nu intre in contact cu centrul panoului de intretinere.

Nota:
Daca placa de protectie a panoului electric a fost scoasa in timpul efectuarii opera-
tiilor de intreti , trebuie sa o rei i.

/N ATENTIE:

Nu uitati sa instalati circuitul N (N-Line). Fara circuitul N,
unitatea se poate defecta.
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7. Instalatia electrica

7.2. Circuitul electric

Model unitate exterioara Sspﬁvhﬁgg/ SwWm8ov Z;‘vvr\\/n’\:‘gg\\j SHWM100V 33-4'\3\1/;01/;33\/
sursd o amentar uniate exterioars so¥s 230 o¥e 70V o¥e 70V ks 30V so¥e 30
Capacitatea de inrare a unitafji exterioare Intrerupator principal (Intrerupator de circuit) *1 16 A 20 A 25 A 30 A 32A
g, Sursa de alimentare unitate exterioara 3 xmin. 2,5 3 xmin. 2,5 3xmin. 2,5 3 x min. 4 3 xmin. 4
é 2 | Unitate interioara-unitate exterioara 2 3% 1,5 (Polar) 3% 1,5 (Polar) 3 x 1,5 (Polar) 3% 1,5 (Polar) 3% 1,5 (Polar)
é § € [ impama unitate interioara-unitat rioara *2 1xmin. 1,5 1xmin. 1,5 1 xmin. 1,5 1 xmin. 1,5 1 xmin. 1,5
ER Telecomanda-unitate interioara 3| 2x0,3 (nepolar) 2% 0,3 (nepolar) 2% 0,3 (nepolar) 2% 0,3 (nepolar) 2% 0,3 (nepolar)
= P—— "
g ) 3:::::::;;’:)";?&m(fz'aNzaL)aN 3 faz0) "4 230V ca. 230V ca. 230V ca 230V ca. 230V ca.
S 3 | $1-S2 unitate interioara-unitate exterioara 4 230V ca. 230V ca. 230V ca 230V ca. 230V ca.
$ ° [ 52:83 unitate interioara-unitate exterioara “4 28V e 28V e 28V c.c. 28V c.c. 28V c.c.
< Telecomanda-unitate interioard “4 12Vec. 12Vec. 12Vcc. 12Vee 12Vee.
Model unitate exterioara SHWM140V SSPY\\;VMVV?SPO _1;’5&
Sursa de alimentare unitate exterioara 5(/)NH(; ';31;1/ N é?] ':ie 4"03"’7””"
Capacitatea de intrare a unitéi exterioare Intrerupator principal (Intrerupétor de circuit) *1 40 A 16 A
EN Sursé de alimentare unitate exterioara 3 x min. 6 5% min. 1,5
g = | Unitate interioaré-unitate exterioara 2 3% 1,5 (Polar) 3% 1,5 (Polar)
3 § £ ama unitate interioara-unitate exterioara 2 1% min. 1,5 1% min. 1,5
= Telecomanda-unitate interioara 3| 2x0,3 (nepolar) 2 % 0,3 (nepolar)
© i r
é B 82:::(‘: :x)(«?r:f;;éljm(fz'aNZéL)BN (3faze) a 230Vea. 230 Vea.
2 3 | s1-S2 unitate interioara-unitate exterioara 4 230V ca. 230V ca.
H © | 52:83 unitate interioara-unitate exterioara 4 28V 28V e
< Telecomanda-unitate interioara “4 12Vec. 12Vee.

*1. La livrare, veti primi un intrerupétor de circuit cu o distanta intre contacte de cel putin 3,0 mm la fiecare pol. Utilizati un intrerupator cu impamantare (NV).
Intrerupétorul cu |mpamanlare lolosn (rebule sa ﬂe un |n(rerupa|or compatibil cu armonice de inalta frecventa.

Utilizatj intotd un ' cu 't cu armonice de Tnalta frecventa, deoarece aceasta unitate este prevézuta cu un invertor.
Utilizarea unui intrerupétor |nadecvat poate i incorectd a i A
*2.Max. 45 m

Dacié se utilizeaza 2,5 mm?, max. 50 m
Daca se utilizeaza 2,5 mm? si S3 separat, max. 80 m
*3.Un cablu de 10 m este inclus in accesoriile telecomenzii
*4. Cifrele NU se raporteaza intotdeauna la impamantare.
Terminalul S3 prezinta o tensiune cu 28 V c.c. mai mare decat terminalul S2. Cu toate acestea, in ceea ce priveste terminalele S3 si S1, acestea NU sunt izolate electric de catre transformator sau alte

dispozitive.
Note:  1.Di i jului trebuie sa dcu arile locale si nati in vigoare.
2. Cablurile de alimentare electrica si cablurile dintre uni de interfata ul p ii de fluidi si unitatea exterioara nu vor fi mai ugoare

decat cablurile flexibile acoperite cu policloroprena. (Model 60245 IEC 57)
3. Asigurati-va ca conectati cablurile dintre unitatea de interfata/controlerul temperaturii de fluiditate si unitatea exterioara direct la unitati (nu sunt permi-
se racorduri intermediare).
Racordurile intermediare pot cauza erori de comunicatie. in cazul patrunderii apei in punctul de racord intermediar, aceasta poate cauza o izolatie
insuficientd la masa sau un contact electric slab.
(Daca este do il inter iara, luati masuri pentru a preveni patrunderea apei in cabluri.)
4. Instalati un cablu cu impamantare mai lung decat celelalte cabluri.
5. Nu construiti un sistem cu o sursa de alimentare electrica care este
6. Pentru instalatia de alimentare cu curent electric, utilizati cabluri de dlstrlbugle cu autostingere.
7.Pozitionati cu atentie cablurile astfel incat acestea sa nu intre in contact cu marginile de metal sau cu varful vreunui surub.

Alimentare electrica
Izolator cu 3 poli

Izolator
$1 e
! Unitate interioara
Unitate g5 ! s2 (Unitate de interfata/
exterioara | Controler temperatura
s3 : s3 de fluiditate)

e /\ AVERTIZARE:

in cazul circuitului de control A, existi posibilitatea existentei unei tensiuni ridicate pe borna S3 cauzata de

modul de proiectare al circuitului electric care nu a fost prevazut cu o izolatie electrica intre linia de alimen-
tare cu curent si linia de comunicare a semnalului. Din aceasta cauza, va rugam sa inchideti alimentarea cu
curent electric in timpul efectuarii operatiilor de intrefinere. Si nu atingeti bornele S1, S2, S3 daca aparatul
este sub tensiune. Daca trebuie sa utilizati un izolator intre unitatea interioara si cea exterioara, va rugam sa
utilizati un izolator cu 3 poli.

‘Nu sectionati niciodata cablul de alimentare sau cablul de conectare interior/exterior; in caz contrar, se poate produce fum, incendiu sau erori de comunicatie.
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8. Rularea testarii

8.1. Inaintea rularii testarii

» Dupa fi instalarii si jului sia
interioare si exterioare, verificati daca exista scurgeri de agent frigorific,
cablaj de comanda sau de alimentare slabit, polaritate incorecta si asigu-
rati-va ca nu s-a deconectat o faza a alimentarii

> Utlllzagl un megohmmetru de 500 V pentru a verifica daca rezistenta dintre
ter de sifl a e este de cel putin 1 MQ.

» Nu efectuati aceasta testare la termi i de
tensiune joasa).

/\ AVERTIZARE:

Nu utilizati unitatea exterioara daca rezistenta izolatiei
este mai mica de 1 MQ.

a (circuit de

Rezistenta izolatiei

Dupa instalare sau dacé sursa de alimentare a unitatii a fost deconectata pentru o lunga

perioada de timp, rezistenta izolatiei va scddea sub 1 MQ datoritad acumularii de agent

frigorific in compresor. Aceasta nu este o defectiune. Urmati instructiunile de mai jos.

1. Scoateti cablurile compresorului si masurati rezistenta izolatiei compresorului.

2. Dacé rezistenta izolatiei este sub 1 MQ, compresorul este defect sau rezistenta a
scazut datoritd acumularii de agent frigorific in compresor.

3. Dupa conectarea cablurilor la compresor, compresorul va incepe sa se incal-
zeasca dupa ce este alimentat cu curent. Dupa alimentarea cu curent pe durata
indicata mai jos, masurati din nou rezistenta instalatiei.

+ Rezistenta izolatiei scade datorita acumularii de agent frigorific in compresor. Re-
zistenta va creste peste 1 MQ dupa ce compresorul a fost incalzit timp de 4 ore.
(Timpul necesar de incalzire a compresorului difera in functie de conditiile at-
mosferice si de acumularea de agent frigorific.)

+ Pentru a pune in functiune compresorul cu agent frigorific acumulat in compre-
sor, compresorul trebuie incalzit cel putin 12 ore pentru a preveni defectarea.
4. Dacé rezistenta izolatjei creste peste 1 MQ, compresorul nu este defect.

N ATENTIE:

* Compresorul va functiona numai daca faza de ali-
mentare cu curent electric este conectata corect.

¢ Porniti alimentarea cu cel putin 12 ore inainte de a
incepe utilizarea.

- Inceperea utilizarii aparatului imediat dupa actionarea comutatorului principal
de alimentare poate deteriora grav componentele interne. Lasati comutatorul
de alimentare in pozitia pornit in timpul sezonului de functionare.

« Este posibil ca unitatea exterioara sa NU functio-
neze, pentru a proteja compresorul, atunci cand se
aplica urmatoarele doua conditii.

- Unitatea exterioara nu a fost alimentata cu energie electrica o perioada indelun-
gata.

- Prezinta o temperaturd sub cea de inghet.
Acest lucru poate dura maximum 12 ore, pana cand unitatea este pusa in functiune.

» Totodata, trebuie sa verificati urmatoarele.

Unitatea exterioard nu este defectd. LED1 si LED2 de pe panoul de control al
unitatii exterioare lumineaza intermitent daca unitatea exterioara este defecta.
Ambele supape de oprire, cea pentru gaz si cea pentru lichid, sunt complet deschise.
O folie de protectie acopera suprafata panoul DIP de pe placa de control a unitatii
exterioare. Scoateti folia de protectie pentru a putea opera cu usurinta butoanele DIP.

8.2. Rularea testarii
8.2.1. Utilizarea telecomenzii
Consultati instructiunile de instalare a unitatji interioare.

Nota :
Ocazional, vaporii aparuti in timpul operatiei de e pot da imp! cadin exterioara iese fum.
9. Functii speciale
9.1. Modul zgomot redus (modificare la fata locului)
® © o (Fig. 9-1)
Portocaliu CNDM 9.1.1. Utilizarea conectorului CNDM (Optional)
Lx Maro o Dupéa efectuarea urmatoarei modificari, zgomotul produs de unitatea exterioara
! ] oate fi redus
i Rosu ols P! " N - . . I
{ —©Q Modul zgomot redus va fi activat daca un temporizator, disponibil in comert, sau
i contactul de intrare al unui comutator ON/OFF (pornit/oprit) este adaugat la conec-
| ) torul CNDM (optional) de pe placa de control a unitatji exterioare.
- Flg_ 91 « Capacitatea de reducere a zgomotului difera in functie de temperatura si conditi-
® ile exterioare, etc.
) N . . R . N @ Dac4 utilizati un adaptor de intrare extern (PAC-SC36NA-E), finalizati circuitul
® Exemplu de diagrama de circuit (modul  © Placa de control unitate exterioara urmand instructiunile. (Optional)
zgomot redus) ® Max.10m ® SW7-1 (placa de control unitate exterioara): OFF (OPRIT)
® Aranjarea unitatilor pe pozitie ® Alimentare releu @ SW1ON (activat):‘ Modul zgomol redus .
© Adaptor intrare extern (PAC-SC36NA-E) SW1 OFF (dezactivat): Functionare normala
X: Releu 9.1.2. Utilizarea telecomenzii
Consultati instructiunile de instalare a unitatii interioare.
® © © 9.2. Functia la cerere (modificare la fata locului)
(Fig. 9-2)
M Efectuand urmatoarea modificare, consumul de energie poate fi redus cu 0-100%
din consumul normal.
Modul de functionare la cerere va fi activat daca un temporizator, disponibil in co-
Y mert, sau contactul de intrare al unui comutator ON/OFF (pornit/oprit) este adaugat
la conectorul CNDM (optional) de pe placa de control a unitatii exterioare.
@ Daca utilizati un adaptor de intrare extern (PAC-SC36NA-E), finalizati circuitul
J
) Fig. 9-2 urméand instructiunile. (Optional)
. @ Prin configurarea intrerupatorului SW7-1 de pe placa de control a unitatji exteri-
® Exemplu de diagrama de circuit (functia la  © Adaptor intrare extern (PAC-SC36NA-E) oare, consumul de energie (comparat cu consumul normal) poate fi limitat astfel.
cerere) © Placa de control unitate exterioara
® Aranjarea unitatilor pe pozitie ® Max. 10 m SW7-1 Sw2 Sw3 Consum de energie
X, Y: Releu ® Alimentare releu OFF OFF N
(©OPRIT) | (OPRIT) 100%
ON OFF 75%
Functia la ON (PORNIT) | (OPRIT)
cerere (PORNIT) ON ON 50%
(PORNIT) | (PORNIT) o
OFF ON
(OPRIT) | (PORNIT) 0% (Stop)
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9. Functii speciale

9.3. Colectarea agentului frigorific (golirea instalatiei)
Urmati instructiunile de mai jos pentru a colecta agentul frigorific in cazul mutarii
unitatii interioare sau a unitatji exterioare.

@ Alimentare curent (intrerupétor de circuit).

* In timpul alimentarii cu curent, asigurati-vd ca mesajul ,CENTRALLY CON-
TROLLED” (CONTROLAT CENTRAL) nu este afisat pe telecomanda. Daca me-
sajul ,CENTRALLY CONTROLLED" (CONTROLAT CENTRAL) este afisat, colec-
tarea agentului frigorific (golirea instalatiei) nu poate fi finalizata in conditii normale.
Pornirea comunicarii dintre unitatea interna si cea externa dureaza circa 3
minute dupé actionarea butonului de pornire (intrerupator). Pornirea operatiei
de golire dureaza circa 3 - 4 minute dupa actionarea butonului de pornire (in-
trerupator) ON (activat).

Tn cazul comandarii mai multor unitati, inainte de activare, deconectati cablajul

dintre unitatea interioara principald si unitatea interioara secundara. Pentru

mai multe detalii, consultati manualul de instalare al unitatji interioare.

@® Dupa ce supapa de oprire a lichidului a fost inchisa, actionati butonul SWP de pe
placa de control a unitatii exterioare in pozitia ON (activat). Compresorul (unitatea
exterioard) si ventilatoarele (unitatile interioare si exterioare) incep sa functioneze
si incepe operatia de colectare a agentului frigorific. LED1 i LED2 de pe placa de
control a unitatii exterioare sunt aprinse.

* Actionati butonul SWP (buton actionat prin apasare) in pozitia ON (activat)
daca unitatea este opritd. Totusi, chiar daca unitatea este opritd si butonul
SWP este in pozitia ON (activat) la mai putin de 3 minute dup& ce compreso-
rul s-a oprit, operatia de colectare a agentului frigorific nu poate fi efectuata.
Asteptati inca 3 minute dupa ce compresorul s-a oprit i apoi actionati din nou
butonul SWP in pozitia ON (activat).

10. Controlul sistemului

@ Deoarece unitatea se opreste automat in circa 2 - 3 minute dupa terminarea

operatiei de colectare a agentului frigorific (LED1 stins, LED2 aprins), trebuie

sa inchideti imediat supapa de oprire a gazului. Daca LED1 este aprins si LED2

este stins si unitatea exterioara s-a oprit, colectarea agentului frigorific nu s-a

efectuat corect. Deschideti complet supapa de oprire a lichidului si apoi asteptati

3 minute si repetati pasul ®.

* Daca operatia de colectare a agentului frigorific s-a terminat normal (LED1
stins, LED2 aprins), unitatea va ramane opritd pana la oprirea alimentdrii cu
curent.

@ Opriti alimentarea cu curent (intrerupator).

Nu uitati, daca instalatia extinsa este foarte lunga, cu o cantitate mare de agent
frigorific, este posibil ca operatia de golire a instalatiei s& nu poata fi efectuata.
Cand efectuati o operatie de golire, presiunea inferioara trebuie sa fie scazuta
pana aproape de valoarea 0 MPa (manometru).

/\ AVERTIZARE:

¢ Atunci cand agentul frigorific este pompat, opriti

compresorul inainte de a debransa conductele de
agent frigorific. Compresorul ar putea sa plesneas-
ca daca in interiorul acestuia patrunde aer etc.

Nu pompati atunci cand exista scurgeri de gaze.
Admisia de aer sau alte gaze cauzeaza o presiune
ridicata anormala in ciclul de racire, ceea ce ar pu-
tea cauza o explozie sau vatamare corporala.

Definiti adresa agentului frigorific folosind butonul DIP de pe unitatea exterioara. Nota:
a) Pot fi conectate pana la 6 unitati.
SW1 Setarea functiei b) Selectati un singur model pentru toate unitétile.
Adresa agent Adresa agent c) Pentru configuratia butonului Dip pentru unitatea de interior, consultati ma
SW1 Setare iori SW1 Setare iori nualul de instalare a unitatii interioare.
frigorific frigorific -
oN <PORNmEEEEH oN \PORN\T)BH}E
OFF (OPRIT) 00 OFF (OPRIT) 03
34567 34567
oN (PORN\T% ON [PORN\T»HHEHH
OFF (OPRIT) 01 OFF (OPRIT) 04
34567 34567
oN <P0RNHEEEEH ON \PORN\T%
OFF (OPRIT) 02 OFF (OPRIT) 05
34567 34567
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11. Specificatii

Model exterior

PUZ-SWM60VAA | PUZ-SWM80VAA | PUZ-SWM100VAA| PUZ-SWM120VAA| PUZ-SWM140VAA

(incélzire)

Alimentare electrica V/faza/Hz 230/ o faza / 50
Dimensiuni (L x Hx A)  [mm 1050 x 1040 x 480
Nivelul de putere sonora *1
(incalzire) B8 (A) 54 | 58
Model exterior PUZ-SHWM60VAA | PUZ-SHWMB80VAA |PUZ-SHWM100VAA|PUZ-SHWM120VAA|PUZ-SHWM140VAA
Alimentare electrica V/faza/Hz 230/ o fazaé /50
Dimensiuni (L x Hx A)  [mm 1050 x 1040 x 480
Nivelul de putere sonora *1
(incalzire) 9B A) 54 | 8
Model exterior PUZ-SWMB0YAA | PUZ-SWM100YAA | PUZ-SWM120YAA | PUZ-SWM140YAA
Alimentare electrica V/fazd / Hz 400/ trei faze / 50
Dimensiuni (L x Hx A)  [mm 1050 x 1040 x 480
Nivelul de putere sonora *1
(incalzire) 9B A 54 | %
Model exterior PUZ-SHWMB8B0YAA |PUZ-SHWM100YAA|PUZ-SHWM120YAA|PUZ-SHWM140YAA
Alimentare electrica V/faza / Hz 400/ trei faze / 50
Dimensiuni (L x H x A) |mm 1050 x 1040 x 480
Nivelul de put a*
ivelul de putere sonord *1 | o 5 54 | 58

*1 Masurat la frecventa nominala de functionare.
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EU DECLARATION OF CONFORMITY EU-FORSAKRAN OM OVERENSSTAMMELSE EU VYHLASENIE O ZHODE

EU-KONFORMITATSERKLARUNG AB UYGUNLUK BEYANI EU MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
DECLARATION DE CONFORMITE UE AEKNAPAUNA COOTBETCTBMA HOPMAM EC IZJAVA EU O SKLADNOSTI
EU-CONFORMITEITSVERKLARING AEKNAPALIA BIANOBIAHOCTI BUMOTrAM €C DECLARATIE DE CONFORMITATE UE
DECLARACION DE CONFORMIDAD UE EC OEKNAPALMA 3A CbOTBETCTBUE EL-1 VASTAVUSDEKLARATSIOON
DICHIARAZIONE DI CONFORMITA UE DEKLARACJA ZGODNOSCI UE ES ATBILSTIBAS DEKLARACIJA
AHAQZH TYMMOP®QZHT EE EU-ERKLARING OM SAMSVAR ES ATITIKTIES DEKLARACIJA
DECLARACAO DE CONFORMIDADE UE EU-VAATIMUSTENMUKAISUUSVAKUUTUS EU IZJAVA O SUKLADNOSTI
EU-OVERENSSTEMMELSESERKLARING EU PROHLASENI O SHODE EU IZJAVA O USAGLASENOSTI

MITSUBISHI ELECTRIC AIR CONDITIONING SYSTEMS MANUFACTURING TURKEY JOINT STOCK COMPANY
Manisa OSB 4.Kisim Kecilikoyosb Mah. Ahmet Nazif Zorlu Bulvari No;19 Yunusemre — Manisa, Turkey

hereby declares under its sole responsibility that the air conditioner(s) and heat pump(s) for use in resit i and light-industrial i described below:

erklart hiermit auf seine alleinige g, dass die Kii und fur das hausllche kommerzielle und leichtindustrielle Umfeld wie unten beschrieben:

décare par Ia présente 6t sous sa propre responsabilité que le(s) climatiseur(s) et Iales pompe(s) a chaleur destinés  un usage dans des et dindustrie
légére décrits ci-dessous :

verklaart hierbij onder eigen ijkheid dat de voor handels- en lichti & i i iti en zoals

por la presente declara, bajo su exclusiva que el(los) i de aire y la(s) bomba(s) de calor previsto(s) para su uso en entornos residenciales, comerciales y de industria
ligera que se describen a continuacion:

conferma con la presente, sotto la sua esclusiva responsabilita, che i condizionatori d'aria e le pompe di calore destinati all'utilizzo in ambienti resi i iali e industriali e descritti di
seguito:

UE T0 TIap6V BNAGVEI e GTTOKAEIOTIKF £UB0VR 6T T0 1) Ta KNIGTIOTIKG Kail 1 A Of uvt)\lsg Sspuommg Yia Xprion OE OIKIGKG, ENTIOPIKG Kal EAGQPG & TiepIBaAAovTa TIou agovial
declara pela presente, e sob sua exclusiva que o(s) e a(s) bomba(s) de calor destinados a utilizagdo em ambientes residenciais, comerciais e de
induistria ligeira descritos em seguida:

erklzerer hermed under eneansvar, at det/de herunder i i og ) til brug i og erhvervsmiljoer samt i miljoer med let industri

intygar harmed att och som beskrivs nedan for anvandning i bostader, milider och latta i miliéer:

ev, ticaret ve hafif sanayi ortamlarinda kullanima yénelik asagida agiklanan kiima ve isitma pompalariyla ilgili asagidaki hususlari yalnizca kendi sorumlulugunda olmak izere beyan eder:
HACTOSILMM 3aSBIIAET MO CBOKD HCKITKONTENbHYKO OTBETCTBEHHOCTb, HTO KOHAMUMOHEP (-bi) 1 TEMTIOBOI (-biE) HACOC (-bi) AN UCTIONb30BAHHS B OMVICAHHBIX HIDKE KUTTbIX, KOMMEPHECKIX M HEBOMbLLIX

v npol
uum 3asBnse, Gepyun Ha ceGe NoBHY i icTb 3a Ue, Wo (-1) 11 TennoBuiA (-i) HacoC (-11), oNMcaHi HXKHe i Np! i Ans B XKUTNOBUX
3anax i Ha i nerkoi i

c Ha CBost PHOCT, ye Te)n 7€), IOCOMEHM N0-A0NY ¥ NPEAHA3HaYEHM 33 YNIOTPEGa B KMIMLLHM, TPrOBCKA U NIEKONPOMMLLNIEHN
cpeau:
niniejszym o$wiadcza na swoja wylaczng odpowwdzla\nosc Ze klimatyzatory i pompy ciepta do ym i lekko opisane ponizej:
erkleerer et fu\lslendlg ansvar for o9 ved bruk i bollger samt kommers\elle og Iettlndusmelle mlljeer
vakuuttaa taten tuullaan, etts ja iné kuvatut asui kayttson tarkoitetut nmastolntnameet ja l&mpEpumput:
timto na viastni odpovédnost prohlasuie, Ze nize popsané Klimatizacni jednotky a tepelna Gerpadia pro pouziti v obytnych fedich, komerénich lehkého pramysiu:
tymto na svoju vyluéna Vyhlasuje, 7e jednotky a tepelné Gerpadia urcené na pouzivanie v obytnych a yeh pri ) a v prostredi lahkého priemyslu:
alulirott kizarolagos felelsségére nyilatkozik, hogy az alabbi lakossagi, és kisipari valé latra szant 6s(ek) és hészivatty(k):

na lastno odgovornost izjavja, da so spodaj opisane kiimatske naprave in toplotne crpalke, namenjene za uporabo v stanovanjskih, poslovnih in lahkoindustrijskin okoljih:
declara prin prezenta, pe proprie réspundere, faptul ca aparatele de climatizare si pompele de caldura descrise mai jos si desllnate utilizzri in medii rezidentiale, comerciale si din industria usoara
kinnitab oma ainuvastutusel, et allpool toodud elu-, éri- ja méeldud

ar o, vienpersoniski uznemoties atbildibu, pazino, ka talak tais(-Ttie) gaisa &tajs(-i) un a ni) ir paredzétl lietosanai dzivojamajas, ibas un vieglas rapnieci
telpas, kas aprakstitas talak:

§iuo vien tik savo atsakomybe pareiskia, kad toliau apibadintas (-i) oro kondicionierius (-iai) ir &ilumos siurblys (-iai), skirtas (i) naudoti toliau apibadintose gy i ése ir
pramonés aplinkose:

ovime izjavijuje pod iskljué $éu da jelsu izacijski uredai(i) i toplinska dizalica(e) opisan(i) u nastavku namijenjen(i) za upotrebu u ip i zenjima te okruz
lake industrije:

ovim izjavijuje na svoju iskljuivu odgovornost da su klima-uredaji i toplotne pumpe za upotrebu u i ijalni zenjima i okruzenjima lake industrije opisani u nastavku:

MITSUBISHI ELECTRIC, PUZ-SWM60VAA*, PUZ-SWM80VAA*, PUZ-SWM100VAA*, PUZ-SWM120VAA*, PUZ-SWM140VAA*,
PUZ-SHWMB0VAA*, PUZ-SHWMB80VAA*, PUZ-SHWM100VAA*, PUZ-SHWM120VAA*, PUZ-SHWM140VAA*,
PUZ-SWM80YAA*, PUZ-SWM100YAA*, PUZ-SWM120YAA*, PUZ-SWM140YAA*,
PUZ-SHWMB0YAA*, PUZ-SHWM100YAA*, PUZ-SHWM120YAA*, PUZ-SHWM140YAA*,
*,,1,2,3,

is/are in conlormlly with provisions of the Vollowmg Union harmomsanon legislation. sg zgodne z unijnego i ineg
die der lolgende der Union erfiillterfiillen er i samsvar med forskriftene til folgende EU-lovgivning om harmonlsenng
est/sont i de la légis d’ ion de I'Union suivante. ovat unionin hdenmt mukaisia.
voldoet/voldoen aan bepalmgen van de volgende harmonisatiewetgeving van de Unie. jsou v souladu s imi na jici izacnich pravnich predpisi Unie.
cumple(n) con las de la siguiente de de la Union. spliiaja ustanovenia nasledujdcich harmonizovanych noriem EU.
sono in conformita con le disposizioni della seguente normativa dell'Unione sull'armonizzazione. megfelel(nek) az Unio alabbi harmonizaciés jogszabalyi eldirasainak.
OULOP@UVOVTal e T SIATAEEIG TG aKOAOUBNG VOpOBEiag evapi6VIons TS Evwang. v skladu z dolo¢ nasledn]e Unije.
com as da seguinte 50 de harmonizagdo da suntin i Stoarei legislatii de a Uniunii.

Unigo. vastavad jargmiste Euroopa Liidu iihtlustatud Gigusakide séitetele.
eri med i folgende har EU-lovgivning. atbilst $adiem ES tiesbu aktu
uppfyller villkoren i vauande harmoniserade foresknner inom unionen. taip pat almnka kity toliau isvardyty suderintujy quungos direktyvy nuostatas.
asagidaki Avrupa Birligi ) uygundur. sliedeéeg

ByI0T akToB Cotosa 0 m u skladu sa sledeceg j Um]e
BiANOBiAAIOTL NONOXEHHSIM BKa3aHoro Aani Coto3y WoAO T i
e/ca B CbOTBETCTBME C pa3nopeAduUTe Ha CrIeAHOTO 3aKOHOAATENCTBO Ha Cbiosa 3a
XapMOHM3aLMS.

2014/35/EU: Low Voltage Directive

2006/42/EC: Machinery Directive

2014/30/EU: Electromagnetic Compatibi Directive

2009/125/EC: Energy-related Products ctive and Regulation (EU) No 813/2013
2011/65/EU, (EU) 2015/863 and (EU) 2017/2102: RoHS Directive

2014/68/EU: Pressure Equipment Directive

Issued: 31 January 2023 Kenichi SAITO

TURKEY Manager, Quality Assurance Department



<ENGLISH>

English is original. The other languages versions are trans-

lation of the original.

A CAUTION

Refrigerant leakage may cause suffocation. Provide ventilation
in accordance with EN378-1.

Be sure to wrap insulation around the piping. Direct contact with
the bare piping may result in burns or frostbite.

Never put batteries in your mouth for any reason to avoid ac-
cidental ingestion.

Battery ingestion may cause choking and/or poisoning.

Install the unit on a rigid structure to prevent excessive operation
sound or vibration.

The A-weighted sound pressure level is below 70dB.

This appliance is intended to be used by expert or trained users
in shops, in light industry and on farms, or for commercial use by
lay persons.

<NEDERLANDS>
Het Engels is het origineel. De andere taalversies zijn ver-
talingen van het origineel.

A VOORZICHTIG

Het lekken van koelvloeistof kan verstikking veroorzaken. Zorg
voor ventilatie in overeenstemming met EN378-1.

Isoleer de leidingen met isolatiemateriaal. Direct contact met de
onbedekte leidingen kan leiden tot brandwonden of bevriezing.
Stop nooit batterijen in uw mond om inslikking te voorkomen.
Het inslikken van batterijen kan verstikking of vergiftiging veroor-
zaken.

Installeer het apparaat op een stabiele structuur om overmatig
lawaai of trillingen te voorkomen.

Het niveau van de geluidsdruk ligt onder 70 dB.

Dit apparaat is bedoeld voor gebruik door ervaren of opgeleide
gebruikers in werkplaatsen, in de lichte industrie en op boerde-
rijen, of voor commercieel gebruik door leken.

<DEUTSCH>

Das Original ist in Englisch. Die anderen Sprachversionen

sind vom Original Gbersetzt.

A VORSICHT

Wenn Kéltemittel austritt, kann dies zu Ersticken fiihren. Sorgen
Sie in Ubereinstimmung mit EN378-1 fiir Durchliftung.

Die Leitungen miissen isoliert werden. Direkter Kontakt mit nicht isolier-
ten Leitungen kann zu Verbrennungen oder Erfrierungen fiihren.
Nehmen Sie niemals Batterien in den Mund, um ein versehentli-
ches Verschlucken zu vermeiden.

Durch das Verschlucken von Batterien kann es zu Erstickungen
und/oder Vergiftungen kommen.

Installieren Sie das Gerét auf einem stabilen Untergrund, um tber-
maRige Betriebsgerdusche oder -schwingungen zu vermeiden.
Der A-gewichtete Schalldruckpegel ist niedriger als 70dB.
Dieses Gerét ist vorgesehen fiir die Nutzung durch Fachleute
oder geschultes Personal in Werkstéatten, in der Leichtindustrie
und in landwirtschaftlichen Betrieben oder fiir die kommerzielle
Nutzung durch Laien.

<ESPANOL>
El idioma original del documento es el inglés. Las versio-
nes en los demas idiomas son traducciones del original.

A CUIDADO

+ Las pérdidas de refrigerante pueden causar asfixia. Se debe
proporcionar la ventilacion determinada en EN378-1.
Asegurese de colocar el aislante alrededor de las tuberias. El
contacto directo con la tuberia puede ocasionar quemaduras o
congelacion.

Para evitar una ingestion accidental, no coloque las pilas en su
boca bajo ninglin concepto.

La ingestion de las pilas puede causar asfixia y/o envenena-
miento.

Coloque la unidad en una estructura rigida para evitar que se produz-
can sonidos o vibraciones excesivos debidos a su funcionamiento.
El nivel de presién acustica ponderado A es inferior a 70 dB.
Este aparato esta destinado a su uso por parte de usuarios ex-
pertos o capacitados en talleres, industrias ligeras y granjas, o a
su uso comercial por parte de personas no expertas.

<FRANCAIS>

L’anglais est I'original. Les versions fournies dans d’autres lan-

gues sont des traductions de l'original.

A\ PRECAUTION

« Une fuite de réfrigérant peut entrainer une asphyxie. Fournissez
une ventilation adéquate en accord avec la norme EN378-1.

» Assurez-vous que la tuyauterie est enveloppée d’isolant. Un

contact direct avec la tuyauterie nue peut entrainer des brilures

ou des engelures.

Ne mettez jamais des piles dans la bouche pour quelque raison que ce soit

pour éviter de les avaler par accident.

Le fait d’ingérer des piles peut entrainer un étouffement et/ou un

empoisonnement.

Installez I'appareil sur une structure rigide pour prévenir un bruit de fonction-

nement et une vibration excessifs.

Le niveau de pression acoustique pondéré est en dessous de 70 dB.

Cet appareil est congu pour un utilisateur expert ou les utilisateurs for-

més en magasin, dans l'industrie légére et dans I'agriculture ou dans le

commerce par le profane.

<ITALIANO>
Il testo originale & redatto in lingua Inglese. Le altre versioni
linguistiche rappresentano traduzioni dell’originale.

A ATTENZIONE

« Le perdite di refrigerante possono causare asfissia. Prevedere
una ventilazione adeguata in conformita con la norma EN378-1.
Accertarsi di applicare materiale isolante intorno alle tubature.
Il contatto diretto con le tubature non schermate pud provocare
ustioni o congelamento.

Non introdurre in nessun caso le batterie in bocca onde evitare
ingestioni accidentali.

L'ingestione delle batterie puod provocare soffocamento e/o av-
velenamento.

Installare 'unita su una struttura rigida in modo da evitare rumo-
re o vibrazioni eccessivi durante il funzionamento.

Il livello di pressione del suono ponderato A ¢ inferiore a 70dB.
Questa apparecchiatura € destinata all'utilizzo da parte di utenti
esperti 0 addestrati in negozi, industria leggera o fattorie oppure
a un uso commerciale da parte di persone non esperte.




<EAAHNIKA>

H yAwooa Tou TTpwtoTUTIou eival n ayyAikr. Or ekd60EIg

GAWV YAWOOWV gival HETOPPATEIG TOU TTPWTOTUTTOU.

A NMPOZOXH

» H diappor Tou WYUKTIKOU eVBEXETAI va TTPOKOAETEl ao@uéia. Dpo-
VTIOTE yIa TOV £60EPIOPO TUPPWVa Pe To TTPpOTUTTO EN378-1.
DpovTioTe va TUAIGeTE pe povwTiKS UAIKS TN owAfjvwon. H ateu-
Beiag eTTa@r) PE TN YUpVvr) CWAAVWON EVOEXETAI VA TTPOKOAEDEL
eykalpaTa i KpuoTTayfuaTa.

Mn Badete TTOTE TIG PTTATAPIEG OTO OTOPA COG YIa Kavéva Adyo
WOTE Va aTTOPUYETE TNV KAt AGBOG KATATTOON TOUG.

H Katdmmoon pratapiwy PTTopei va TTPoKaAEoE! TIVIYHO ri/kal dn-
AnTnpiaon.

EykataoTroTe Tn yovdada o€ oTaBepr KATAOKEUN WOTE VA OTTO-
PUYETE TOV €VTOVO X0 A€IToupyiag rj Toug Kpadaououg.

H A-otaBuiopévn oTtadun nxnTiKNAG Trieon eival kaTw Twv 70dB.
H ouokeun auth TTpoopideTal yia Xpon atmd EUTTEIPOUG ) EKTTAIBEUE-
VOUG XPHOTEG O€ KATAOTAWATA, OTNV EAA@PIG Biopnyavia Kal € aypo-
KTApaTa, f yia EUTTOPIKA Xprion ammé dropa Ta oTroia OgV €ival €01 OVEG.

<SVENSKA>
Engelska &r originalspraket. De &vriga sprakversionerna ar
Oversattningar av originalet.

A FORSIKTIGHET

Koldmedelslackage kan leda till kvavning. Tillhandahall ventila-
tion i enlighet med EN378-1.

Kom ihag att linda isolering runt roren. Direktkontakt med bara
rér kan leda till brannskador eller kdldskador.

Stoppa aldrig batterier i munnen, de kan svéljas av misstag.
Om ett batteri svaljs kan det leda till kvavning och/eller forgift-
ning.

Montera enheten pa ett stadigt underlag for att férhindra hoga
driftljud och vibrationer.

Den A-vagda ljudtrycksnivan ar under 70dB.

Denna apparat ar amnad fér anvandning av experter eller utbil-
dade anvandare i affarer, inom latt industri och pa lantbruk, eller
for kommersiell anvandning av lekman.

<PORTUGUES>

O idioma original é o inglés. As versdes em outros idiomas

séo traducdes do idioma original.

A CUIDADO

« A fuga de refrigerante pode causar asfixia. Garanta a ventilagao
em conformidade com a norma EN378-1

Certifique-se de que envolve as tubagens com material de iso-
lamento. O contacto directo com tubagens néo isoladas pode
resultar em queimaduras ou ulceragdes provocadas pelo frio.
Nunca coloque pilhas na boca, por nenhum motivo, para evitar
a ingestao acidental.

A ingestdo de uma pilha pode causar obstrugao das vias respi-
ratérias e/ou envenenamento.

Instale a unidade numa estrutura robusta, de forma a evitar rui-
dos ou vibragdes excessivos durante o funcionamento.

O nivel de pressao sonora ponderado A é inferior a 70 dB.

Este equipamento destina-se a ser utilizado por especialistas
ou utilizadores com formagdo em lojas, na industria ligeira e em
quintas, ou para utilizagdo comercial por leigos.

<TURKGE>
Asli Ingilizcedir. Diger dillerdeki stirimler aslinin gevirisidir.

A DIKKAT

+ Sogutucu kagagi bogulmaya neden olabilir. EN378-1 uyarinca
uygun havalandirma saglayin.

Borular etrafina yalitim yapildigindan emin olun. Borulara dog-
rudan giplak elle dokunulmasi yaniklara veya soguk isiriklarina
neden olabilir.

Kazara yutmamak igin, pilleri kesinlikle higbir amagla agzinizda
tutmayin.

Pillerin yutulmasi bogulmaya ve/veya zehirlenmeye yol agabilir.
Asiri galisma seslerini veya titresimi 6nlemek igin, Uniteyi sag-
lam bir yapi lizerine monte edin.

A agirlikli ses glicl seviyesi 70dB’nin altindadir.

Bu cihaz atélyelerde, hafif endustriyel tesislerde ve ciftliklerde
uzman veya egitimli kullanicilar tarafindan kullaniimak tzere
veya normal kullanicilar tarafindan ticari kullanim igin tasarlan-
migtir.

<DANSK>

Engelsk er originalen. De andre sprogversioner er over-

saettelser af originalen.

A FORSIGTIG

Laekage af kelemiddel kan forarsage kveelning. Serg for udluft-
ning i overensstemmelse med EN378-1.

Serg for at pakke rerene ind i isolering. Direkte kontakt med
ubeklzaedte ror kan forarsage forbreendinger eller forfrysninger.
Batterier ma under ingen omsteaendigheder tages i munden for at
forhindre utilsigtet indtagelse.

Indtagelse af batterier kan forarsage kveelning og/eller forgift-
ning.

Installér enheden pa en fast struktur for at forhindre for hgje
driftslyde eller vibrationer.

Det A-veegtede lydtrykniveau er under 70dB.

Dette apparat er beregnet til at blive brugt af eksperter eller ud-
lzerte brugere i butikker, inden for let industri og pa garde eller til
kommerciel anvendelse af ls&egmaend.

<PYCCKUNWN>
A3blkoM opurMHana SBNsieTCA aHrmuiickvin. Bepcumn Ha
OPYrux si3blkax ABNSIOTCS NepeBoaoM opuUruHana.

OCTOPOXHO

+ YTeuka xnapareHTa MOXeT cTaTb NPUYMHOMN %/,quleﬂ Ob6e-
crneybTe BeHTUNALUMIO B cooTBeTcTBMM ¢ EN378:
» Ob6sizaTensHo 06epHUTE TPYObl N30NALMOHHOW 06MOTKON. He-
MOCPEACTBEHHbIN KOHTAKT C HEU30MMPOBaHHbIM TPyGONpoBo-
[IOM MOXET NPUBECTY K OXOraM Unit 0OMOPOXKEHUIO.
3anpeLuaeTcs KNacTb ANEMEHTbI MMTaHUs B POT MO Kakm 6bl TO
bIIO NPUYMHAM BO M3BexaHne Criy4aiHoro npornaTtbiBaHus.
MonagaHue anemeHTa NUTaHWA B NULLLEBAPUTENbHYIO CUCTEMY
MOXET CTaTb NPUYNHON yAyLIbS N/WNK OTPaBNEHMS.
YcTaHaBnmBaiiTe yCTPOICTBO Ha XECTKYH0 CTPYKTYpy BO M3bexaHue
3})e:aMepHoro LyMa 1nu Ype3mepHoii BUGpaLi Bo Bpemst paboThl.
0BEHb 3BYKOBOTO ABIIEHNSA MO Wkane A He npesbiwaet 70 Ab.
,El,aHHoe YCTPOIICTBO MpeAHasHa4yeHo [Ans  MCMoMnb30BaHus
cneunanmcTamm unu 06y4eHHbIM NepcoHanoM B MarasmHax, Ha
NpeAnpusTUsIX Nerkoi NPOMbILLNEHHOCTN 1 dhepMax unu Ans
KOMMEepYeckoro NpUMeHeHst HempodeccroHanamm.




<YKPAIHCbKA>

Mepeknap opuriHany. TekcT iHWMMKM MOBaMK € nepekna-

[OM opuriHany.

A OBEPEXHO

+ BuTOK X0rnogoareHTy Moxe NpusBecTv A0 yayLUeHHs. HeobxiaHo
3abe3neunTun BEHTUIIALI BignosigHo Ao ctaHaapTy EN 378-1.
Tpy6u HeobxigHO obmoTaTy i3onauiiHum maTepianom. Mpsamuii
KOHTaKT i3 HernokpuTor Tpyboto Moxe Npu3BecTy Ao oriky abo
06MOPOXEHHS.

3abopOoHAETLCA KNacTV eNEeMEHTU XUBNEHHS B POT i3 6yab-Akux
NPUYNH, OCKINbKN € PUSKNK BUMAAKOBO iX MPOKOBTHYTU.
MonagaHHs enemMeHTa XWBMeHHsi B TPaBHY CUCTEMY MOXe CTa-
TU NPUYMHOIO 3aayXu Ta/abo OTPYEHHS.

BcraHoBnionTe 6rok Ha MiLHIA KOHCTPYKLT, W6 YHUKHYTV Hafa-
MipHOTO piBHS 3BYKYy po6oTu abo BibpalLiii.

PiBeHb amnniTyAHO 3BaXEHOTO aKyCTUYHOTO TUCKY CTaHOBUTL Hitkye 70 ab.
Llen npunaa npusHayYaeTbCs ANS BUKOPUCTaHHS cneujanictamu
abo ocobamy, Lo NPOULLNYM BIAMNOBIAHE HABYAHHS, Y KpAMHULSIX,
TerKiih NPOMWUCMOBOCTI Ta CiNbCbKOrocnoAapcbkux nignpuemMcTaax,
a TaKoX A1 KOMepL|iiHOr0 BUKOPUCTaHHS HecneLjianictamu.

<NORSK>
Originalspraket er engelsk. De andre sprakversjonene er
oversettelser av originalen.

FORSIKTIG

Kjelemiddellekkasje kan forarsake kvelning. Sgrg for ventilering
i samsvar med EN378-1.

Pass pa at isoleringen pakkes godt rundt reret. Direkte kontakt
med ukledte rgr kan forarsake brannskader eller forfrysninger.
Aldri plasser batteri i munnen, da dette kan medfere en risiko for
at du svelger batteriet ved et uhell.

Hvis du svelger et batteri, kan du risikere kvelning og/eller for-
giftning.

Installer enheten pa en stabil struktur for & forhindre ungdvendig
mye driftsstoy eller vibrering.

Det A-vektede lydtrykknivaet er under 70 dB.

Dette apparatet er ment for bruk av eksperter eller fagleert per-
sonell i butikker, lettindustri og pa garder, eller for kommersielt
bruk av ikke-fagmenn.

<BB/FAPCKN>

Opvlrleaan € TEeKCTbT Ha aHrMUINCKN e3uk. BepcvwlTe Ha

Apyrn e3nun ca npesoan Ha opurnHana.

A BHUMAHME

+ M3aTuyaHeTo Ha XMafureH areHT MoXe [a NpUYWHU 3afyluaBaHe.
OcurypeTe BeHTUNauus cbobpasHo ¢ EN378-1.

He 3abpaBsiiTe ga noctasuTe u3onauvs Ha TpboUTE. [MPEKTHUSAT
KOHTaKT C OrorieHn TpbGu Moxe Aa MPUHYMHU U3rapsiHe Unu U3-
Mpb3BaHe.

Mpy HuKakeu oBcTosTeNcTBa He NocTaBanTe 6atepunTe B ycTata
CY, B MPOTUBEH Cry4yait MOXe [a M MorbiHeTe CryyaiiHo.
MornblaHeTo Ha baTepunTe MOXe Aa foBeAe A0 3aAaBsiHe U/Mnn
oTpaBsiHe.

MoHTupaiiTe TAMOTO BbPXY TBbPAA KOHCTPYKLMSA, 3a Aa Mpeno-
TBpaTUTE NPeKoMepeH LyM Unv BUuGpaLmm no Bpeme Ha pabota.
A-npeTerneHoTo HMBO Ha 3BYKOBO HansraHe e nog 70 dB.

Toau ypeq e npegHasHayeH 3a U3MNON3BaHe OT eKcnepTy Unu oby-
YeHN noTpeGuTenu B MarasuHu, B NiekaTa MPOMULLIEHOCT U BbB
depmu, Unu 3a Tbproecka ynotpeba OT HecrneumanucTy.

<SUOMI>
Englanninkielinen asiakirja on alkuperéinen. Muunkieliset
versiot ovat alkuperaisen kaannoksia.

A HUOMIO

Kylma&aineen vuoto voi aiheuttaa tukehtumisen. Jarjesta tuule-
tus standardin EN378-1 mukaisesti.

Putkisto pitda eristdd. Suora kosketus paljaaseen putkeen voi
aiheuttaa palovamman tai paleltuman.

Ala koskaan laita paristoja suuhun mistaan syysta, jotta valtat
tahattoman nielemisen.

Pariston nieleminen voi aiheuttaa tukehtumisen ja/tai myrkytyk-
sen.

Asenna yksikko tukevaan rakenteeseen estaaksesi liiallisen,
toiminnasta aiheutuvan, aanen tai tarinan.

A-painotettu danenpainetaso on alle 70 dB.

Tama laite on tarkoitettu asiantuntijoiden tai koulutettujen kayt-
tajien kaytettavaksi liikkehuoneistoissa, kevyen teollisuuden ti-
loissa ja maatiloilla tai maallikkojen kaupalliseen kayttoon.

<POLSKI>

Jezykiem oryginatu jest jezyk angielski. Inne wersje jezy-

kowe stanowig ttumaczenie oryginatu.

» Wyciek czynnika chtodniczego moze spowodowac uduszenie. Na-
lezy zapewni¢ wentylacje zgodnie z normg EN378-1.

Nalezy pamieta¢, aby owing¢ izolacje wokoét przewodéw rurowych.
Bezposredni kontakt z niezabezpieczonymi przewodami rurowymi
moze doprowadzi¢ do poparzen lub odmrozen.

Nie wolno wkfada¢ baterii do ust z jakiegokolwiek powodu, aby
unikng¢ przypadkowego potknigcia.

Potkniecie baterii moze spowodowa¢ zadtawienie i/lub zatrucie.
Zainstalowa¢ urzadzenie na sztywnej konstrukcji, aby zapobiec
nadmiernemu hatasowi i wibracjom.

Poziom dzwieku A nie przekracza 70 dB.

W sklepach, w przemysle lekkim i w gospodarstwach rolnych
urzgdzenie powinni obstugiwa¢ profesjonalni lub przeszkoleni
uzytkownicy, a w $srodowisku handlowym moga to by¢ osoby nie-
posiadajgce fachowej wiedzy.

<CESTINA>
Original je v anglictiné. Ostatni jazykové verze jsou pre-
kladem originalu.

A POZOR

Unik chladiciho média m(ize zpUsobit uduseni. Zajistéte vétrani
v souladu s normou EN 378-1.

Potrubi omotejte izolaci. Pfimy kontakt s obnazenym potrubim
mUZe zpusobit popaleni nebo omrzliny.

Nikdy si z Zadného diivodu nevkladejte baterie do Ust, aby nedo-
$lo k jejich polknuti.

Polknuti baterie mGze zpusobit duseni anebo otravu.

Jednotku nainstalujte na pevnou konstrukci, aby nedochazelo
ke vzniku nadmérného provozniho hluku a vibraci.

Hladina akustického tlaku je nizsi nez 70 dB.

Toto zafizeni je ur€eno pro prodejny, lehky prumysl a farmy, kde
je musi obsluhovat odbornici a $koleni uzivatelé, a pro komeréni
pouziti, kde je mohou obsluhovat laici.




<SLOVENCINA>
Preklad anglického originalu. VSetky jazykové verzie su
preloZzené z anglictiny.

A UPOZORNENIE

» Unik chladiva méZe spdsobit udusenie. Zabezpecte vetranie
podla normy EN 378-1.

Nezabudnite potrubie obalit izolaciou. Priamy kontakt s nezaba-
lenym potrubim méze spdsobit’ popaleniny alebo omrzliny.
Batérie si nikdy z akéhokolvek dévodu nekladte do ust, aby ne-
doslo k ich nahodnému pozitiu.

Pozitie batérii moéze vyvolat dusenie a/alebo otravu.
Nainstalujte jednotku na pevny konstrukény prvok, aby ste ob-
medzili nadmerny prevadzkovy hluk a vibracie.

Hladina akustického tlaku vazena podla krivky A je nizSia ako
70 dB.

Toto zariadenie je uréené na pouzivanie odbornikmi alebo za-
Skolenymi pouzivatelmi v komerénych priestoroch, v prostredi
lahkého priemyslu, na farméach, alebo na komeréné pouzitie
beznymi pouzivatelmi.

<ROMANA>
Textul original este n limba engleza. Versiunile pentru ce-
lelalte limbi sunt traduceri ale originalului.

« Scurgerea de agent frigorific poate cauza asfixierea. Asigurati o
ventilatie corespunzatoare, conform standardului EN378-1.
Asigurati-va ca infasurati materialul izolator in jurul conductelor.
Contactul direct cu conductele neizolate se poate solda cu arsuri
sau degeraturi.

Nu introduceti niciodata si pentru niciun motiv bateriile in gura,
pentru a evita ingerarea accidentala a acestora.

Ingerarea bateriilor poate cauza sufocarea si/sau intoxicarea.
Instalati unitatea pe o structura rigida pentru a preveni producerea
unui nivel excesiv de sunete sau vibratii.

Nivelul de presiune acustica ponderat in A este mai mic de 70 dB.
Acest aparat este destinat utilizarii de catre utilizatori specializati
sau instruiti Tn cadrul spatjilor comerciale, spatiilor din cadrul in-
dustriei usoare si al fermelor sau in scopuri comerciale de catre
nespecialisti.

<MAGYAR>
Az angol valtozat az eredeti. A tobbi nyelvi valtozat az ere-
deti forditasa.

A VIGYAZAT

» A hiitékozeg szivargasa fulladast okozhat. Gondoskodjon az
EN378-1 szabvany eldirasai szerinti szell6zésrol.

Feltétlenll szigetelje korbe a csdveket. A csupasz csé megérin-
tése égési vagy fagyasi sériilést okozhat.

Ne vegyen a szdjaba elemet semmilyen célbol, mert véletlendil
lenyelheti!

A lenyelt elem fulladast és/vagy mérgezést okozhat.

A késziiléket merev szerkezetre szerelje fel, hogy megakada-
lyozza a tulzott izemi zajt és vibraciot.

Az A-sulyozott hangnyomasszint 70 dB alatt van.

A készllék uzletek, a kdnnylipar és gazdasagok szakérté vagy
képzett felhasznaldi, valamint laikus felhasznalok altali kereske-
delmi hasznalatra készlilt.

<EESTI>
Originaaljuhend on ingliskeelne. Muudes keeltes versioo-
nid on originaali tdlked.

A ETTEVAA !

Kiilmaaine leke voib pdhjustada lambumist. Tuulutamine stan-
dardi EN378-1 kohaselt.

Mahkige torude Umber kindlasti isolatsiooni. Vahetu kontakt pal-
jaste torudega voib pohjustada pdletusi voi kiilmakahjustusi.
Hoiduge patareide tahtmatust allaneelamisest, arge kunagi pan-
ge Uhelgi pdhjusel patareisid suhu.

Patarei allaneelamine v6ib pdhjustada lambumist ja/véi miirgi-
tust.

Paigaldage seade jaigale struktuurile, et valtida Glemaarast
tooheli ja vibreerimist.

A-filtriga helirdhu tase on madalam kui 70 dB.

Seade on moeldud kasutamiseks asjatundjatele ja véljadppe
labinud kasutajatele poodides, kergtodstuses ja taludes ning
kommertskasutuseks tavaisikute poolt.

<SLOVENSCINA>
Izvirnik je v angles¢ini. Druge jezikovne razlicice so pre-
vodi izvirnika.

A POZOR

Puscanje hladiva lahko povzroci zadusitev. Zagotovite prezra-
Cevanje po standardu EN378-1.

Cevi ovijte z izolacijo. Neposredni stik z golimi cevmi lahko
povzroCi opekline ali ozebline.

Nikoli in iz nobenega razloga ne vstavljajte baterij v usta, da jih
po nesreci ne pogoltnete.

Ce baterije pogoltnete, se lahko zadusite in/ali zastrupite.

Enoto namestite na togo konstrukcijo, da preprecite pretiran
zvok ali tresljaje med delovanjem.

A-uteZena raven zvocnega tlaka je pod 70 dB.

Naprava je namenjena za uporabo s strani strokovnih ali ustre-
zno usposobljenih uporabnikov v trgovinah, lahki industriji in na
kmetijah ter za komercialno uporabo s strani nestrokovnih upo-
rabnikov.

<LATVISKI>
Originals ir anglu valoda. Versijas citas valodas ir originala
tulkojums.

A UZMANIBU

Aukstumagenta noplides gadijuma pastav nosmak$anas risks.
Ir janodrosina standartam EN378-1 atbilstoSa ventilésana.
Aptiniet caurules ar izol&joSu materialu. Pieskaroties neaptitam
caurulém, var git apdegumus vai apsaldéjumus.

Aizliegts ievietot baterijas muté; pastav noriSanas risks.
Bateriju nori$ana var izraisit aizriSanos un/vai saindé$anos.
Uzstadiet iekartu uz izturigas struktdras, lai izvairitos no parlieku
liela darbibas trok$na vai vibracijas.

A — izsvarotais skanas spiediena limenis ir mazaks par 70 dB.
So iekartu paredzeéts lietot specialistiem vai apmacitiem lietota-
jiem veikalos, vieglas rlpniecibas telpas un lauksaimniecibas
fermas, ka arf to var lietot nespecialisti komercialam vajadzi-
bam.




<LIETUVISKAI>
Originalas yra angly k. Versijos kitomis kalbomis yra ori-
ginalo vertimas.

A ATSARGIAI

Dél SaltnesSio nuotékio galima uzdusti. I1Svédinkite patalpas pa-
gal EN378-1.

Batinai vamzdelius apvyniokite izoliacija. Prisilietus prie pliky
vamzdeliy galima nusideginti arba nusalti.

Siekdami iSvengti atsitiktinio prarijimo, niekada nedékite baterijy
i burna.

Prarijus baterijg galima uzspringti ir / arba apsinuodyti.

Irenginj sumontuokite ant tvirtos struktdros, kad nesigirdéty per-
nelyg didelio veikimo triukSmo ar vibracijos.

A svertinis garso slégio lygis nesiekia 70 dB;

Sis prietaisas skirtas naudoti specialistui ar iSmokytiems naudo-
tojams dirbtuvése, lengvojoje pramonéje ar Gkiuose arba komer-
ciniam naudojimui nespecialistams.

<HRVATSKI>
Tekst je izvorno napisan na engleskom jeziku. Tekst na osta-
lim jezicima predstavlja prijevod izvorno napisanog teksta.

A OPREZ

Curenje rashladnog sredstva moze uzrokovati gusenje. Osigu-
rajte ventilaciju u skladu s normom HR EN378-1.

Obvezno stavite izolaciju oko polozZenih cijevi. Izravni doticaj s
golim cijevima moze dovesti do opeklina ili smrzavanja.

Nikada ne stavljajte baterije u usta ni zbog kojeg razloga kako
biste izbjegli slu¢ajno gutanje.

Gutanje baterija moze prouzrociti gusenje i/ili trovanje.
Postavite jedinicu na ¢vrstu povrsinu kako biste izbjegli prebu-
&an zvuk tijekom rada ili pojavu vibracija.

Razina zvuénog tlaka A niza je od 70dB.

Ovaj uredaj mogu upotrebljavati strucnjaci ili osposobljeni kori-
shici u trgovinama, lakoj industriji i na poljoprivrednim gospodar-
stvima ili laici u komercijalne svrhe.

<SRPSKI>
Prevod originala. Verzije na drugim jezicima su prevodi
originala.

A OPREZ

« Curenje rashladne te¢nosti moze da dovede do gu$enja. Obez-
bedite ventilaciju u skladu sa EN378-1.

Obavezno obmotajte izolaciju oko cevi. Direktan kontakt sa go-
lom cevi moze izazvati opekotine ili promrzline.

Nikada nemojte stavljati baterije u usta iz bilo kog razloga, kako
bi se sprecilo slu¢ajno gutanje.

Gutanje baterija moze da izazove gusenje i/ili trovanje.
Ugradite jedinicu na ¢vrstu strukturu kako biste sprecili previse
jak zvuk rada ili vibracije.

A-ponderisani nivo jaine pritiska zvuka je ispod 70 dB.

Ovaj uredaj je namenjen za upotrebu od strane stru¢nih ili
obucenih korisnika u prodavnicama, u lakoj industriji i na far-
mama ili za komercijalnu upotrebu od strane nekvalifikovanih
lica.
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Please be sure to put the contact address/telephone number on this
manual before handing it to the customer.

MITSUBISHI ELECTRIC CORPORATION

HEAD OFFICE: TOKYO BUILDING, 2-7-3, MARUNOUCHI, CHIYODA-KU, TOKYO 100-8310, JAPAN
DG79H182W01



